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LIDERI  TERORIŞTI  
 

 

Abdullah Ahmed Abdullah. Născut în 1963, Egipt, înălţimea 

167 cm, constituţia fizică medie. Părul şi ochii de culoare neagră.  

Ar putea să poarte mustaţă. Dispune de o cicatrice pe partea dreaptă 

a buzei de jos. Abdullah Ahmed Abdullah este acuzat pentru rolul 

său în bombardarea ambasadelor SUA în Dar es Salaam, Tanzania 

şi Nairobi, Kenya. Abdullah a fugit din Nairobi, Kenya pe 6 august 1998 şi a 

plecat în Karachi, Pakistan. Se consideră că s-ar afla în Afganistan.  

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Adel Seif al. Născut la 11 aprilie 1960, etnic egiptean, studii 

superioare, militar, colonel, originar din Egipt. Culoarea părului 

negru-închis, ochii de culoare cafenie. În perioada anilor 1987-

1994 a exercitat funcţia de secretar general al organizaţiei politico-

religioase „Jihadul Islamic”.   

Ulterior a fost fixată activitatea acestuia în calitate de 

instructor în centrele de pregătire a mercenarilor reţelei „al-Qaeda”, filialele 

din Afganistan şi Pakistan. Potrivit datelor serviciilor speciale americane, Seif 

al-Adel a condus serviciul de securitate internă al „al-Qaeda”, avînd drept 

sarcină asigurarea protecţiei lui Osama ben Laden. Din octombrie 2001 el 

gestionează  cu activitatea Comitetului contrainformaţii militare al grupării „al-

Qaeda”.  

Conform registrelor oficiale ale Departamentului de Stat al SUA şi 

Uniunii Europene este inclus în lista persoanelor suspectate de constituirea 

organizaţiilor teroriste internaţionale. Statutul actual al acestuia nu este 

cunoscut. 

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   
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Ali Ahmed Mohamed Hamed. Născut în 1965, studii 

superioare, agronom, originar din Egipt. Înălţimea de aproximativ 

170  cm, constituţie fizică medie. Părul şi ochii de culoare neagră.  

Potrivit datelor serviciilor speciale americane, Ahmed 

Mohamed Hamed Ali a locuit în Kenya, iar la 2 august 1998 pleacă 

în Karachi, Pakistan. Se presupune că  locuieşte în Afghanistan. Este suspectat 

de participare în realizarea atentatelor teroriste asupra misiunilor diplomatice 

americane acreditate în Dar es Salaam, Tanzania şi, respectiv Nairobi, Kenya. 

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Agca Mehmet Ali. Născut la 9 ianuarie 1958, studii 

superioare, ziarist, originar din localitatea Hekimhan, Turcia.  

Pregătirea de luptă a efectuat-o în centrele de instruire din Siria, 

Liban şi Iordania.  

La 1 februarie 1979 Agca a săvîrşit un atentat împotriva 

lui Abdi Ipekci, redactorul ziarului guvernamental turc 

„Milliyet”, promotor al ideilor antiteroriste. La 13 mai 1981 Mehmet Ali Agca 

a tras trei gloanţe în Papa Ioan-Pavel II. Arestat pe loc, Agca a fost condamnat 

în iulie 1981 la detenţie pe viată. După graţierea de către autorităţile italiene, 

Mehmet Ali Agca a fost extrădat Turciei. Imediat după sosirea în Turcia, Ali 

Agca a fost transportat într-o închisoare de maxima securitate, districtul 

Yakacit, Istambul, pentru a ispăşi pedeapsa pentru asasinarea lui Abdi Ipekci, 

redactorul ziarului „Milliyet”. 

 

 

Amir Igal. Născut la 23 iunie 1970, originar din Yemen. În 

perioada anilor 1993-1995 a condus cu activitatea organizaţiei 

extremist-sioniste „Eyal”.  Potrivit datelor serviciilor speciale 

israelite, Igal Amir este suspectat de asasinarea premierului israelit 

Yitzhak Rabin (4 noiembrie 1995). În prezent este detenţie în 

închisoarea israeliană din Rimonim. 
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 Asahara Seko.   S-a născut la 15 iunie 1955, etnic nipon, 

studii medii speciale, originar din localitatea Kioto, Japonia.  Este 

considerat fondatorul sectei religioase „Aum Sinrike”. A fost 

arestat de serviciile speciale nipone, fiind acuzat de săvîrşirea 

atacului terorist cu aplicarea gazului sarin în metroul din Tokio, 

în urma căruia au decedat 12 persoane, alte 5 mii fiind grav afectate. 

  Statutul actual al acestuia nu este cunoscut. 

 

 

Atwa Ali. Născut în 1960, originar din Liban. Are înălţimea 

de 173 cm, statură medie, ochii de culoare cafenii, cetăţean al 

Libanului. Este suspectat de apartenenţă la organizaţia teroristă 

Hizbullah. În prezent locuieşte în Liban. Ali Atwa este acuzat de 

planificarea şi realizarea atentatului terorist cu bombă asupra unei 

nave aeriene americane (14 iunie 1985). 

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Badawi Jamal Mohammad al. Născut la 23 octombrie 1960, 

localitatea Al Shargian, Makiras, Yemen. Înălţimea 166 cm, 

greutatea 79 kg, părul şi ochii sunt de culoare neagră. Tenul feţii 

smolit, ar putea să poarte barbă. Jamal Mohammad Al-Badawi este 

căutat în legătură cu aruncarea în aer a unei navei maritime militare 

a SUA din portul Aden, Yemen. În consecinţa acestui atac au fost ucişi 17 

militari americani. Al-Badawi a fost reţinut de către autorităţile din Yemen, 

însă a reuşit să evadeze din închisoare la 23 aprilie  2003. 

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   
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Bajrani Adem. Născut la 5 ianuarie 1958, etnic albanez, studii 

superioare, doctor în istorie, originar din Karlovy Vary, Republica Cehă. 

Liderul Armatei  Naţionale pentru Eliberarea Kosovo.  Pe parcursul 

conflictului iugoslav a susţinut ideea creării centrelor de instruire a teroriştilor-

sinucigaşi pe teritoriul Albaniei şi Iugoslaviei. Statutul actual al acestuia nu 

este cunoscut.  
 

 

Bakri Ali Sayyid Muhamed Mustafa al.  Născut la 18 

aprilie 1966, originar din localitatea Bani Suwayf, Egipt. Ochii de 

culoare întunecată. Este membru „al-Qaeda”, expert în 

confecţionarea mecanismelor explozibile teleghidate şi arme 

chimice. Face parte din consiliul „al Qaeda” (al-Qaeda Shura), 

persoană apropiată al liderilor „al Qaeda”, inclusiv a lui Ayman 

Zawahiri. A activat  în calitate de instructor în taberele „al Qaeda” din 

Afganistan, oferind recruţilor terorişti training-uri cu privire la confecţionarea 

şi aplicarea explozibilului şi armelor chimice.  

În decembrie 2000 al Bakri a săvîrşit o tentativă fără succes de deturnare 

a unui avion de pasageri al companiei Pakistani Air. Se presupune că în prezent 

continue să instruiască teroriştii „al Qaeda”.  

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

 Barghouti Marwan. Născut la 12 mai 1959, studii 

superioare, jurist, originar din localitatea Ramallah, partea de 

Vest a rîului Iordan. La vîrsta de 19 ani este condamnat de  

autorităţile israelite la şase ani privaţiune de libertate, fiind 

acuzat de organizarea acţiunilor teroriste împotriva forţelor 

armate israelite.  

În perioada anilor 1980-1984 conduce Liga Studenţilor Arabi, paralel 

coordonînd cu acţiunile diversioniste ale Armatei de Eliberare Naţională a 

Palestinei (FATH).  A exercitat funcţia de secretar general al organizaţiei 

„FATH”, reprezentanţa Cisiordania.  

        La 20 aprilie 2002 în localitatea Ramallah Marwan Barghouti este arestat 

de către serviciile speciale israelite, fiind învinuit de săvîrşirea actelor teroriste 

şi condamnat la detenţie pe viaţă.  
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       Barzani Massoud. Născut la 16 august 1946, etnic kurd, 

studii superioare, ziarist, originar din localitatea Mehrabad, Iran. 

Lider politic kurd, preşedintele Partidului Democrat Kurd. Barzani 

a participat la operaţiunile militare împotriva forţelor americane, 

gestionînd din umbră postul de radio „Vocea Kurdistanului 

Irakian”. În perioada anilor 1998-2001 este numit în funcţia de şef al 

serviciului de securitate „Parastin”.  

 După decesul tatălui său, Mustafa Barzani, Massoud a preluat funcţia de 

preşedinte al Partidului Democrat Kurd. Din 12 iunie 2005 şi pînă în prezent 

exercită funcţia de preşedinte al autonomiei kurde din Irak. 

 

       

Batalov Apti. Născut la 23 ianuarie 1958, studii superioare, jurist, 

originar din Şatoi, Cecenia, Rusia. Pe parcursul anilor 1994 - 1996 

a exercitat funcţia de şef  al „statului-major al forţelor armate” a 

autoproclamatei „Republici Cecenia-Icikeria”. A exercitat funcţia 

de director al serviciului de securitate şi şef al administraţiei preşedintelui 

formaţiunii separatiste cecene. 

       La 13 aprilie 2000 Apti Batalov a fost arestat de către colaboratorii FSB 

şi condamnat de către autorităţile ruse la 14 ani de detenţie. 

 

 

Behadini Astrit. Născut la 12 iulie 1973, etnic albanez, studii superioare, 

jurist, originar din localitatea Poroj, Republica Macedonia. În perioada anilor 

2000-2001 a condus cu activitatea brigăzii a 112-a  din gestiunea Armatei 

Albaneze pentru Eliberare Naţională, specializată în realizarea actelor cu tentă 

extremist-teroristă. Din august 2001 este anunţat în căutare internaţională de 

către serviciile speciale ale Macedoniei. 

 

 

Bekir Halimi. Data şi anul naşterii nu sunt cunoscute, etnic albanez, 

originar din Republica Macedonia.  

Pe parcursul conflictului armat din Iugoslavia a exercitat funcţia de şef-

adjunct al „comandantului detaşamentului mojahezilor voluntari din 

componenţa Armatei de eliberare naţională a Kosovo”. Informaţii despre 

statutul actual al acestuia lipsesc. 
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 Boussora Faker Ben Abdelaziz. Născut la 22 martie 1964, 

originar din Tunis. Are înălţimea de 170 cm, greutatea 75 kg, părul 

şi ochii sunt de culoare neagră, urechile sunt proeminente.  

Faker Ben Abdelaziz Boussora este membru al reţelei teroriste 

„al-Qaeda”, bine instruit cu intenții declarate de a deveni un martir 

sinucigaș.  Boussora a părăsit  Tunisia în 1988 stabilindu-se cu traiul în Franța. 

La începutul anilor 90 emigrează în Montreal, Canada reuşind să obţină 

cetăţenia canadiană (1999).  Este considerat fondatorul moscheii El-sunna din 

Montreal.  

Ultima dată a fost observat la începutul anului 2002 cînd a vizitat Turcia. 

În pofida acestui fapt, autoritățile americane rămîn îngrijorate, că acesta ar 

putea să revină în Canada sau SUA pentru a planifica sau participa la realizarea 

actelor teroriste. Se presupune că Boussora ar suferi de cancer, care se 

manifestă prin pierderea greutăţii corpului şi schimbarea radicală a exteriorului 

fizic. 

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Briunnere Maxim. Născut la 21 mai 1977, etnic francez, studii 

superioare, fizician, originar din oraşul Evrie, Franţa. În perioada 

studiilor la Universitatea din Paris aderă la gruparea studenţească cu 

viziuni radicale „GUD”. Potrivit datelor serviciilor speciale franceze 

persoana vizată pe larg a colaborat cu structurile skinhezilor.  

Este considerat drept fondatorul Mişcării Naţional Republicane din 

Franţa, orientată spre promovarea acţiunilor cu caracter extremist.  

 La 14 iulie 2002 în timpul serbării Zilei Republicii Franceze, Maxim 

Briunnere a întreprins o tentativă nereuşită de asasinare a preşedintelui francez 

Jack Chirak.  

 

 

Budjar Osmani. Născut la 11 iunie 1954, etnic albanez, 

studii superioare, doctor în ştiinţe socio-umane, colonel în rezervă 

al serviciilor speciale, originar din localitatea Kosovska Mitroviţa, 

Kosovo, Iugoslavia. Fondatorul şi liderul Mişcării Separatiste 

Albaneze din Kosovo.  



7 

Pe parcursul anilor 1995-2000 a condus Mişcarea Mujahedină „Abu 

Bakar Sadik”, parte componentă a Armatei pentru Eliberarea regiunii Kosovo.  

 Conform registrelor oficiale ale Departamentului de Stat al SUA şi 

Uniunii Europene este inclus în lista persoanelor suspectate de constituirea 

organizaţiilor teroriste internaţionale.  

 Statutul actual al acestuia nu este cunoscut. 

 

 

Cegu Akim. Născut la 18 octombrie 1960, studii superioare, 

colonel în rezervă,  originar din fosta Iugoslavie. Şi-a început 

activitatea în funcţia de subofiţer în cadrul Armatei Populare a 

Iugoslaviei, iar din 1991 se înrolează în forţele armate ale Croaţiei. 

A participat la conflictul armat din Iugoslavia, elaborînd renumitul 

plan operativ-tactic cu genericul „Furtuna” orientat spre 

exterminarea fizică a etnicilor sîrbi din unitatea administrativ-teritorială 

Krajina.  

A contribuit la procesul de constituire a Armatei de Eliberare Naţională 

din Kosovo (UCK). Din 1998 îi revine sarcina să conducă cu activitatea 

Statului-major al UCK, realizînd atacuri teroriste asupra efectivelor militare 

iugoslave. Potrivit datelor serviciilor speciale iugoslave, el s-a bucurat de 

susţinerea financiară din partea grupărilor criminale din Albania.  

 

 

Curcio Renato. Născut la 4 august 1942, etnic italian, 

originar din localitatea Padua, Italia, studii superioare, inginer-

mecanic, fondatorul formaţiunii extremist-teroriste Brigăzile 

Roşii.  

        Din 1961 activează în cadrul grupării neofasciste Ordinea 

Nouă, fiind şi liderul organizaţiei catolice studenţeşti Consimţămîntul 

Universitar. Este considerat fondatorul formaţiunii extremiste  Comitetul 

politic de capitală, ulterior redenumită Gruparea proletariatului de stînga.  

 În martie 1970 Renato Curcio formează organizaţia extremist-teroristă 

„Brigăzile Roşii” cu o structură organizatorică bine determinată şi celule 

conspirate pe întreg teritoriul Italiei. Platforma politică de activitate a grupării 

se baza pe ideologia marxist-leninistă. Structural organizaţia a fost alcătuită din 

două fracţiuni anarhistă şi pseudomarxistă. Jafurile instituţiilor bancare, 

recompensele pentru persoanele luate în calitate de ostatici şi mijloacele 

financiare acordate de structuri comerciale din exterior constituie sursele de 

existenţă a organizaţiei. 
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 Potrivit datelor din surse deschise, la 18 februarie 1976 Renato Curcio a 

fost arestat de către autorităţile italiene şi condamnat la detenţie pe viaţă. 

 

 

Dostum Abdul Rashid. Născut la 23 martie 1954, etnic 

uzbek, educat la şcoala sovietică, fost discipol al ultimului 

preşedinte comunist afgan Najibullah, s-a alăturat mujahedinilor cu 

doar două luni înainte de căderea comunismului, devenind lider al 

Mişcării Naţional-Islamice.  Exilat în Turcia  şi apoi în Iran, după 

pierderea funcţiei de guvernator în Mazar-i-Sharif în 1997, revine 

în Afganistan în 2001 alăturându-se Alianţei Nordului, împreună cu trupele 

sale. Amnesty International l-a acuzat de numeroase crime şi atrocităţi comise 

în special împotriva hazarilor în Mazar-i-Sharif.   

 

 

Elbaneh Jaber A. Născut la 9 septembrie 1966, originar din 

Yemen. Are înălţimea de 173 cm, greutatea 85 kg, parul şi ochii 

de culoare cafenie. Se presupune că activează în calitate de 

comerciant sau conducător de taxi. Este anunţat în căutare în 

legătură cu acordarea suportului financiară unor grupări teroriste 

internaţionale, în special reţelei „al-Qaeda”. Locul de aflare a acestuia nu este 

cunoscut. 

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Elshani Gaffur. Născut la 29 martie 1858, etnic albanez, 

studii superioare, doctor în ştiinţe fizico-matematice, originar din 

localitatea Suva Reka, Iugoslavia. S-a „remarcat” prin acţiunile 

violente faţă de populaţia sîrbă, susţinerea structurilor extremist-

separatiste albaneze. Aflîndu-se în exil în Elveţia, a format 

Guvernul Provizoriu al Autonomiei Kosovo.  

Din 23 iulie 2000 exercită funcţia de vice-preşedinte al Mişcării 

Naţionale Separatiste din Kosovo. Potrivit datelor, Elshani Gaffur figurează pe 

lista persoanelor suspectate de apartenenţă la structurile teroriste internaţionale 

elaborată de către Departamentul de Stat al SUA 
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Fazli  Veliu. Născut la 1 aprilie 1945, etnic albanez, studii 

superioare, magistru în drept, originar din localitatea Zajas, 

Macedonia. Fondatorul  grupării de emigranţi Mişcarea pentru 

Republica Socialistă Albaneză în Iugoslavia. În 1993 este ales  

preşedinte al Mişcării Populare pentru Kosovo.  

 În perioada anilor 1997-1998 participă la crearea Armatei pentru 

Eliberarea Kosovo. Din 2000 exercită funcţia de reprezentat pe probleme 

politice al Armatei Albaneze pentru Eliberare Naţională în Elveţia. 

 Conform registrelor oficiale ale Departamentului de Stat ale SUA şi  

Uniunii Europene, Veliu Fazli este inclus în lista persoanelor suspectate de 

apartenenţă la structurile teroriste internaţionale.  

 

 

Fazul Abdullah Mohammed. Născut la 5 februarie 1974  pe 

Insulele Comoros. Are înălţimea de 165 cm, greutatea 64 kg, parul 

negru, ochii cafenii. Posedă limbile engleză, franceză, arabă, 

swahili, comoran. Numele de naștere al lui Abdullah Mohammed 

Fazul este Abdullah Muhammad Ali Fadil Husayn Mullah Ati. 

El e specialist în domeniul tehnologiilor informaţionale. Este acuzat de 

participare la realizarea actelor teroriste asupra reprezentanţelor diplomatice ale 

SUA din Der es Salaam, Tanzania și Nairobi, Kenya din 7 august 1998. 

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Gadahn Adam Yahiye. Născut la 1 septembrie, 1978 în 

Statele Unite, cetăţenie americană, înălţimea 180 cm, greutatea 95 

kg, parul cafeniu, ochii căprui/cafenii, ten deschis, statura medie. 

Cunoaște limbile arabă si engleză. Gadahn are o cicatrice adîncă pe 

piept şi antebraţ. 

Adam Yahiye Gadahn este acuzat de Districtul central al Californiei pe 

motivul trădării de patrie și susținerii financiare a reţelei teroriste „al-Qaeda”.  
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Guillén Vicente Rafael Sebastián (alias „subcomandantul 

Marcos”). Născut la 19 iunie 1957, etnic mexican, studii 

superioare, matematician, originar din localitatea Tampico, 

Mexic. 

    În 1993 a constituit Armata Zapatistă de Eliberare 

Naţională (EZLN), revendicînd drepturi şi libertăţi pentru 

populaţia indigenă, iar în ianuarie 1994 EZLN a organizat o revoltă împotriva 

guvernului mexican, ocupînd cîteva oraşe.  

 

 

Hakim Masri Mohammad Hasan Khalil al. Data şi anul 

naşterii nu sunt cunoscute, originar din Egipt. Are ochii de culoare 

neagră, parul cafeniu. Potrivit datelor serviciilor speciale americane,  

Masri Mohammad Hasan Khalil al-Hakim este şeful Direcţiei relaţii 

cu publicul şi mass-media, şi respectiv a Direcţiei operaţiuni externe 

din cadrul reţelei „al Qaeda”.  

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Hamadei Mohammed Ali Hamadei. Data şi anul naşterii 

nu sunt cunoscute, originar din Liban. Părul de culoare neagră, 

ochii cafeniu-închis,  înălţimea 173 cm, greutatea 68 kg, cetăţenie 

libaneza. Posedă  limbile arabă şi germană. Este considerat un 

membru activ al organizaţiei teroriste Hezbollah.  

Ali Hamadei este acuzat pentru planificarea şi participarea la deturnarea 

avionului companiei TWA din 14 iunie 1985.  

 

 

 

H

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   



11 

Hapilon Isnilon. Născut în 1977, originar din localitatea 

Lantawan, insula Basilan din sudul arhipelagului Filipinez. Are 

înălţimea de 165 cm, parul de culoare negru, ochi cafenii. Membru 

al unei organizaţii teroriste  din grupul Abu Sayyaf. În privinţa 

acestuia este eliberat ordin de arest preventiv în legătură cu răpirea 

persoanelor. 

 Este acuzat în Districtul din Columbia, SUA pentru realizarea actelor 

teroriste asupra cetăţenilor americani aflaţi în Republica Filipineză.  

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Haradinaj Daut. Născut la 6 aprilie 1978, originar din oraşul 

Goldane, fosta Iugoslavie, etnic albanez, studii superioare, jurist, 

colonel în rezervă. În perioada conflictului iugoslav se înrolează în 

componenţa Armatei de Eliberare Naţională a Kosovo (UCK), 

conducînd detaşamentul de destinaţie specială. 

Conform registrelor oficiale ale Departamentului de Stat al SUA şi a 

Uniunii Europene Daut Haradinaj figurează pe lista persoanelor suspectate de 

apartenenţă la structurile teroriste. 

 

 

Hattab Hassan. Unul din liderii GIA/Grupul Islamic Armat 

din Algeria, şeful reţelelor europene ale GIA. În 1998 el a fondat 

Grupul Salafist pentru Predică şi Luptă (GSPC), care s-a desprins 

din Grupul Islamic Armat din Algeria. Grupul a pornit o mişcare de 

insurgenţă, după ce autorităţile din Algeria au anulat alegerile de 

teama victoriei unui partid islamist. Gruparea operează în munţi şi în alte zone 

izolate ale ţării şi este implicată în răpiri şi trafic de droguri.  Potrivit serviciilor 

secrete franceze, GSPC este prezentă în Mauritania, Mali şi Nigeria. În Maroc 

cooperează cu Grupul Islamic de Luptă din Maroc (GICM), bănuit de implicare 

în atentatele din Madrid, din 2004 şi cele de la Casablanca, din 2003. GSPC 

este suspectat de pregătirea unui atentat asupra Catedralei Notre Dame din 

Strasbourg din 2000.  
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Hekmatyar Gulbetdin. Născut la 23 septembrie 1947, etnic 

puştun, studii superioare, originar din provincia Ganzi, 

Afganistan. Pe parcursul studiilor la Universitatea din Kabul 

participă la fondarea mişcării „Fraţii Musulmani”, filială afgană. 

A participat la acţiunile militare împotriva forţelor militare ale 

URSS. A activat în calitate de preşedinte al Partidului Islamic din Afganistan, 

lider al Alianţei Opoziţioniste Peshawar 7 (constituită din şapte organizaţii 

politice). A conlucrat cu liderii reţelelor teroriste „al-Qaeda” şi „Fraţii 

Musulmani”. 

În anul 2002 din cauza unor divergenţe de ordin politic se refugiază în 

Iran, unde i se acordă azil politic. Este oponent politic al actualului guvern 

afgan a lui Hamid Karzai.  

 

 

Hir Zulkifli bin. Născut în 1966, studii superioare, inginer, 

originar din localitatea Muar, districtul Johor, Malaysia. Este 

considerat liderul grupului terorist Kumpulun Mujahedin din 

Malaysia, precum şi membru al comandamentului central al  

organizaţiei Jemaah Islamiyah.  

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanelor menţionate mai sus.   

 

 

Hunanyan Nairi. Născut la 23 decembrie 1964, studii 

superioare, specialist în limbi moderne, originar din Erevan, 

Armenia. În perioada studiilor a colaborat cu reprezentanţii 

formaţiunii ultranaţionaliste „Dashnaktsutiun”.  

La 27 octombrie 1999 el a atentat la viaţa Preşedintelui 

Parlamentului, a Prim-ministrului, şi altor demnitari de stat. A fost condamnat 

la detenţie pe viaţă de către Curtea Supremă de Justiţie. 

 

 

Hoorie Ali Saed Bin Ali El. Născut la 11 iulie 1965, originar 

din Arabia Saudită. Are înălţimea de 160 cm, parul şi ochii de 

culoare neagră, cetăţean al Arabiei Saudite. Este acuzat de către 

autorităţile americane pentru bombardarea complexului militar 



13 

Khobar Towers din Dhahran, Regatul Arabiei Saudite (5 iunie 1996). 

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

 Idoia Irene. Născută la 17 mai 1964, studii superioare, istoric, originară 

din regiunea Andaluzia, Spania  membră activă a organizaţiei teroriste 

„Euskadi Ta Askatasuna” (ETA). A participat la atacul terorist asupra gărzii 

civile din oraşul Madrid, în urma căror 17 persoane au fost ucise, iar 54 grav 

rănite.  

 Conform registrelor oficiale ale Departamentului de Stat ale SUA şi  

Uniunii Europene, Idoia Irene este inclusă în lista persoanelor suspectate de 

apartenenţă la structurile teroriste internaţionale.  

 

 

Imam Sharif Said. Data şi anul naşterii nu sunt cunoscute. Originar din 

localitatea Cairo, Egipt. Potrivit datelor serviciilor speciale egiptene el a 

contribuit financiar la crearea organizaţiei teroriste „Jihadul Islamic Egiptean”.  

A condus cu activitatea filialelor reţelei teroriste „al-Qaeda” din unele 

state din Europa Occidentală. Conform datelor din sursele deschise, la 24 

martie 2004 Sharif Said Imam este arestat de către serviciile speciale egiptene 

şi extrădat autorităţilor americane. 

 

 

Izz-al–Din Hasan. Născut în 1963, originar din Liban. Are 

înălţimea 175-180 cm, statură zvealtă, parul şi ochii de culoare 

neagră. Este suspectat de apartenenţă la gruparea teroristă libaneză 

Hezbollah. Ar putea locui în Liban.  Hassan Izz-al-Din este acuzat 

pentru planificarea şi participarea la deturnarea avionului companiei 

TWA din 14 iunie 1985.  

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   
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Jdey Abderraouf Habib. Născut la 30 mai 1965, etnic 

tunisian, originar din localitatea Grombalia, Tunis. Înălţimea 183 

cm, greutate 95 kg, părul de culoare castaniu, ochii cafenii. Are o 

cicatrice pe frunte.   

Abderraouf Jdey, cunoscut şi sub numele de Faruq as Tunisi, 

dispune de legături ample în mediul liderilor grupării „al Qaeda”, este suspectat 

de planificarea şi realizarea atentatelor teroriste asupra navelor aeriene de 

pasageri.  

 În 1991 Abderraouf Habib Jdey  a emigrat în Montreal, Canada. În 

decembrie 1995 obţine cetăţenia Canadei. În Canada el a studiat  biologia la 

Universitatea din Montreal, frecventînd Moscheea El-sunna din Montreal. În 

1999 pleacă în Afganistan încadrîndu-se activ în lupta împotriva Alianţei 

Afganeze de Nord. După revenirea sa la Montreal în 2001 Jdey întemeiază 

cîteva organizaţii extremiste, membrii cărora împărtăşeau Jihadul. În prezent 

nu este cunoscut locul aflării acestuia. Ultima dată acesta a fost observat la 

începutul anului 2002 în Turcia. 

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Jibril Ahmed. Născut la 12 aprilie 1935, studii superioare, 

originar din localitatea Ramle, Palestina. Unul din fondatorii 

Frontului Popular pentru Eliberarea Palestinei.  

Din anul 1968 pînă în prezent Ahmed Jibril exercită funcţia 

de secretar general al Comenduirei Statului-major al Frontului 

Popular pentru Eliberarea Palestinei.  

 

 

Kufodinas Dimitris. Născut la 23 iulie 1958, studii superioare, doctor în 

filozofie, originar din oraşul Serres, Grecia. Fondatorul grupării teroriste 

„Organizaţia Revoluţionară 17 noiembrie”.  S-a manifestat prin acţiunile 

teroriste săvîrşite împotriva unor funcţionari ai Aparatului  Preşedintelui al 

Republicii Elene.  

Tentativa acestuia de asasinare a ataşatului militar englez, general de 

brigadă, Steward Roys acreditat în oraşul Atena a fost nereuşită. 
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Karim Fu ad Abd al.  Anul şi data naşterii nu sunt cunoscute, originar 

din Palestina. La mijlocul anilor 60 aderă la mişcarea naţională a combatanţilor 

arabi, iar din anul 1967 este fixată activitatea acestuia în aparatul de conducere 

al Frontului Naţional de Eliberare a Palestinei. Pe parcursul activităţii sale s-a 

manifestat prin acţiuni radicale conducînd cu activitatea subdiviziunilor armate 

din regiunea rîului Iordan. 

Potrivit datelor serviciilor speciale israelite, Fuad Abd al-Karim a 

participat la organizarea complotului asupra regimului monarhic din Iordania. 

 Date despre statul actual al acestuia lipsesc.  

 

 

    Khaled Leila. Născută la 9 aprilie 1944, etnică arabă, studii 

medii speciale, originară din localitatea Haifa. În septembrie 1970 

ca urmare a tentativei nereuşite de deturnare a aeronavei de 

pasageri pe ruta Amsterdam-Londra, este arestată de către serviciile 

speciale israelite şi extrădată.  

 În prezent Leila Khaled locuieşte în localitatea Damasc, Siria dispunînd 

de azil politic. 

 

 

Laden Osama bin. Născut la 28 iunie 1957, originar din 

localitatea Jidda, Arabia Saudită.  Are înălţimea de circa 195 cm, 

greutatea peste 70 kg, constituţia corpului uscăţivă. Ochii de 

culoare căprui, brunet. Vorbeşte în arabă şi puştună. Este stîngaci. 

Considerat sponsorul principal al terorismului internaţional. Pe 

parcursul ultimilor decenii a organizat şi săvîrşit un şir de acte teroriste 

împotriva SUA. Osama ben Laden a constituit obiectul investigaţiei federale a 

marelui juriu din New York (1996), fiind acuzat de promovarea terorismului 

internaţional. Usama Bin Laden este căutat în legătură cu atacul asupra 

Centrului Comercial Mondial şi Pentagon din 11 septembrie 2001, precum şi în 

legătură cu atacurile cu bombă asupra ambasadelor SUA din Dar es Salaam, 

Tanzania şi Nairobi, Kenya din 7 august 1998. Se presupune că s-ar afla în 

Afganistan.  

 Usama Bin Laden, Ayman Al Zawahiri, Mustafa Mohammed Fadhil, 

Fazul Abdullah Mohammed, Ahmed Khalfan Ghailani, Fahid Mohammed Ally 

Msalam, Sheikh Ahmed Salim Swedan, Abdullah Ahmed Abdullah, Saif Al-

Adel, Anas Al-Liby, Ahmed Mohamed Hamed Ali şi Muhsin Musa Matawalli 

Atwah şi alţii deja aflaţi în arest sunt consideraţi responsabili pentru atacurile 
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menţionate mai sus. Aceşti terorişti au omorît 224 de cetăţeni nevinovaţi şi au 

rănit pe alţii circa 5000. Toţi aceşti terorişti se consideră că fac parte dintr-o 

organizaţie criminală internaţională sub conducerea lui ben Laden.   

Printre actele teroriste săvîrşite cu concursul lui ben Laden, putem 

evidenţia: 

- decembrie 1992, Aden (Yemen) explodarea hotelului cu personal militar 

din SUA (22 victime); 

- 1993, Langly (SUA) bombardarea cartierului general al CIA (2 victime); 

- februarie 1993, New York – explodarea Centrului Comercial Mondial (6  

persoane decedate, peste o mie răniţi); 

- decembrie 1994, Manila (Filippine) – tentativa de asasinare a 

preşedintelui SUA şi Papei de la Roma; 

- 1998, Kenia, Tanzania – explodarea misiunilor diplomatice ale SUA 

(peste 800 victime); 

- 2000, Sidney (Australia) – planificarea unor serii de acte teroriste la 

Centrala atomoelectrică în timpul Jocurilor Olimpice; 

- 11 septembrie 2001, New York – deturnarea a 4 aeronave (3547 

victime); 

- 2002, Karaci (Pakistan) – aruncarea în aer a automobilului staţionat lîngă 

Consulatul SUA (peste 60 victime) etc. 

 

O recompensă estimată la 25 milioane dolari este oferită de către 

autorităţile SUA pentru acordarea informaţiilor ce ar conduce la 

arestarea şi condamnarea acestuia.  

 

 

Liby Anas al. Născut la 30 martie 1964, originar din 

localitatea Tripoli, Liban. Are înălţimea de 180-190 cm, constituţie 

fizică medie, părul şi ochii de culoare neagră. Dispune de cicatrice 

în partea stîngă a feţii, poartă barbă. Deţine cetăţenia Libiei. Posedă 

limbile arabă şi engleză.  

Anas al Liby a locuit o perioadă îndelungată în Marea Britanie unde i s-a 

acordat azil politic. Se presupune că în prezent se află în Afganistan. Este 

acuzat de realizarea atentatelor teroriste asupra infrastructurii Sistemului 

Naţional de Apărare al SUA, răpiri de persoane. 

 

  

 

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   
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Lika Isa.  Născut la 2 august 1953, etnic albanez, studii superioare, 

militar, general de divizie, originar din localitatea Tetovo, Macedonia. În 

perioada războiului civil din Iugoslavia conduce detaşamentul cu destinaţie 

specială din gestiunea Armatei Albaneze pentru Eliberarea Naţională.  

Conform registrelor oficiale ale Departamentului de Stat ale SUA şi 

Uniunii Europene, Isa Lika este inclus în lista persoanelor suspectate de 

apartenenţă la structurile teroriste internaţionale.   

 

 

Magee Patrick. Născut la 23 martie 1947, studii superioare, 

doctor în ştiinţe politice, originar din Irlanda. Potrivit datelor, 

Patrick Magee este unul din cei mai cunoscuţi terorişti ai 

Armatei Republicane Irlandeze (IRA).  

       În 1986 Magee este condamnat la 35 ani de privaţiune de 

libertate pentru săvîrşirea atentatului cu bombă asupra Hotelului 

Grand din Brighton, avînd ca ţintă prim-ministrul englez M. Thatcher. În 

rezultatul actului comis au fost ucise peste douăzeci persoane.  

 La 22 iunie 1998 Patrick Magee a fost amnistiat. 

 

 

Mashal Khaled. Născut la 16 septembrie 1956, studii 

superioare, istoric, liderul grupării „HAMAS”, originar din 

localitatea Ramalla, partea de vest a rîului Iordan. În perioada 

studiilor universitare a condus gruparea extremistă „Blocul 

Islamic Studenţesc Palestinian”, care mai tîrziu a fuzionat cu 

„HAMAS”.  

A participat la prima răscoală a populaţiei palestiniene (al-Intifaad), 

organizînd acte teroriste orientate spre sabotarea procesului de reglementare 

paşnică a conflictului palestinian. Este unul din liderii politici al  organizaţiei 

HAMAS.  

Conform registrelor oficiale ale Departamentului de Stat al SUA şi 

Uniunii Europene este inclus în lista persoanelor suspectate de constituirea 

organizaţiilor teroriste internaţionale. În prezent dispune de azil politic în Siria. 

   

 

Masri Abu Ayyub al.  Data şi anul naşterii nu sunt 

cunoscute, etnic egiptean. Este membru al Consiliului Mujahedin 

Shura din Irak, figură proeminentă a reţelei „al Qaeda”, filiala 

Irak, coordonator operativ superior al lui Abu Musab al-Zarqawi. 
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Acesta a organizat prima întîlnire dintre comandantul grupării teroriste Ansar-

al-Islam şi al-Zarqawi. 

 Al Masri de comun cu al-Zarqawi au planificat şi realizat atacuri teroriste 

cu bombă asupra personalului american din Irak, Comandamentului ONU, 

Ambasadei Iordaniei, autorităţilor coaliţiei provizorii irakiene.  

  

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Martici Milan. Născut la 17 noiembrie 1945, etnic sîrb,  

studii superioare, general-maior de poliţie, originar din regiunea 

Knin, Croaţia. În 1990 devine membru al mişcării pentru 

reinstaurarea unităţii naţionale, coordonînd cu activitatea 

grupărilor etnice sîrbe în procesul de desfăşurare a acţiunilor 

militare.  

Din 1991 exercită funcţia de ministru al ministerului afacerilor interne al 

autoproclamatei republici sîrbe Krajina, iar în anii 1994-2002 este „preşedinte” 

al acesteia.  

     Milan Martici a fost condamnat la 35 de ani de închisoare de către 

Tribunalul Penal International pentru fosta Iugoslavie, pentru atrocităţi 

împotriva croaţilor. Martici a fost declarat vinovat de  asasinare, persecuţii, 

tortură şi deportare a croaţilor, musulmanilor şi alţi civili non sîrbi.  

  

 

Mauritani Abu Hafs al. Data şi anul naşterii nu sunt cunoscute, 

originar din Mauritania, lider spiritual al mişcării politico-

religioase „al-Qaeda”. Este considerat iniţiatorul culegerii de 

norme juridice cu caracter religios aplicate pe larg de unele state 

musulmane. În 2001 Abu Hafs s-a refugiat în Iran, unde i-a fost 

acordat azil politic. 

 

 

Midhat Mursi al-Sayid Umar. Născut la 29 aprilie 1953, 

originar din Egipt. Suspectat de apartenenţă la organizaţia teroristă 

„al Qaeda”, specialist în confecţionarea mecanismelor explozibile 

teleghidate şi arme chimice.  Cu concursul acestuia au fost fondate 
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tabere de instruire a teroriştilor-sinucigaşi pe teritoriul Afganistanului şi 

Pakistanului.   

 Locul aflării acestuia nu este necunoscut, însă se presupune că activează 

pe teritoriul Pakistanului, continuînd să instruiască teroriştii „al Qaeda” şi ai 

altor grupări teroriste.   

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Mladic Ratko. Născut la 23 martie 1948, etnic sîrb, studii 

superioare, general de divizie, originar din localitatea 

Kalinovnik, Bosnia şi Herţegovina. Din mai 1992 este numit în 

funcţia de comandant al Statului-major al Armatei Republicii 

Sîrbe.  

       În şedinţa Tribunalului Internaţional Penal pentru fosta Iugoslavie, 

Mladik Ratko a fost acuzat de săvîrşirea acţiunilor sîngeroase şi exterminare a 

circa 8000 de musulmani în localitatea Srebrenica, declarată de  Organizaţia 

Naţiunilor Unite locul de refugiu pentru etnicii bosniaci.  

 Conform registrelor oficiale ale Departamentului de Stat al SUA şi 

Uniunii Europene este inclus în lista persoanelor suspectate de constituirea 

organizaţiilor teroriste internaţionale. 

 

  

Ratko Mladic este anunţat în căutare internaţională. Autorităţile sîrbe 

sunt dispuse să acorde o recompensă de un milion de euro pentru 

orice informaţie ce ar putea duce la arestarea lui Ratko Mladic.  

 

 

Mohnhaupt Brigitte. Născută la 12 februarie 1949, de etnie 

germană, studii medii-speciale, originară din Bonn. Condamnată 

la închisoare pe viaţă. Brigitte Mohnhaupt, supranumită “Doamna 

de Fier”, a fost unul din capii grupării teroriste RAF (Rote Armee 

Fraktion - Facţiunea Armata Roşie), care a terorizat Germania 

Federală pe parcursul anilor 70-80.  



20 

Mohnhaupt a fost creierul aşa-numitei “operaţiuni 77”, care urmărea ca 

scop eliberarea capilor RAF. După ce cancelarul federal Helmut Schmidt a 

refuzat eliberarea acestora, necedînd şantajului, Mohnhaupt a cerut teroriştilor 

palestinieni deturnarea cursei Lufthansa cu 86 de pasageri la bord. Pasagerii 

navei “Landshut” au fost eliberaţi după cinci zile, la 13 octombrie 1977, de o 

unitate specială anti-tero GSG9. 

Mohnhaupt a fost arestată în 1982 după comiterea, începînd din 1977, a 

unei serii de atentate împotriva unor personalităţi ale vieţii publice germane. A 

fost condamnată în 1985, fiind găsită vinovată de asasinarea: procurorului 

general al ţării, Siegfried Buback, preşedintelui Asociaţiei Patronatului german, 

Hanns-Martin Schleyer, preşedintelui consiliului de administraţie al Drezdner 

Bank, Jürgen Ponto, şi a altor şase persoane.  

La 27 martie 2006 Mohnhaupt, în vîrstă de 57 ani a fost eliberată din  

penitenciarul din Aichach, Bavaria în baza deciziei Curţii din Stuttgart, dat 

fiind că nu existau indicii care să ateste că cea condamnată continuă să 

reprezinte un pericol public. 

 

 

Msalam Fahid Mohammed Ally. Născut la 19 februarie, 

1976 în Mombas, Kenya. Are înălţimea de 174 cm, greutatea 82 

kg, statura medie, parul negru ondulat, ochii cafenii. Posedă  

limbile swahili, arabă, engleză.  

Fahid Msalam este acuzat de către autorităţile americane 

pentru realizarea atacului terorist asupra reprezentanţelor diplomatice 

americane din Der es Salaam, Tanzania şi Nairobi, Kenya, precum şi 

masacrarea cetăţenilor americani.  Potrivit datelor serviciilor speciale 

americane, acesta ar putea activa în calitate de vînzător al produselor 

industriale. 

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Mughassil Ahmad Ibrahim al. Născut la 26 iunie 1967, 

originar din Arabia Saudită. Are înălţimea de 163 cm, parul negru, 

ochii cafenii. Este acuzat de Districtul de est al Virginiei, SUA 

pentru lansarea bombardamentelor asupra complexului militar 
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Khobar Towers din Dhahran, Regatul Arabiei Saudite (5 iunie 1996).  

 

 

     
 

    

  

 

Mujika Garmendia Francisco. Date despre anul şi locul naşterii 

lipsesc. A devenit cunoscut în calitate de lider al organizaţiei 

teroriste al bascilor ETA/Euskadi Ta Askatasuna (Ţara Bascilor şi 

Libertate). În 1999 este arestat de reprezentanţii serviciilor 

speciale franceze şi extrădat autorităţilor spaniole, fiind condamnat 

pentru participare în activitate teroristă. 

        La 6 octombrie 2000 Curtea Supremă de Justiţie a Spaniei l-a declarat pe 

Garmendia Francisko Mujika culpabil de organizarea atentatelor teroriste şi 

condamnat la 109 ani de privaţiune de  libertate.  

 

 

Nasser  Abdelkarim Hussein Mohamed al. Născut în Arabia 

Saudită, înălţimea 175 cm, parul negru, ochii cafenii, cetăţean al 

Arabiei Saudite. A fost acuzat în districtul de est al Virginiei  pentru 

bombardarea complexului militar Khobar Towers din Dhahran, 

Regatul Arabiei Saudite din 5 iunie 1996. 

 

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Ocalan Abdullah Născut la 4 aprilie 1949, etnic kurd, 

localitatea Omerlî, Turcia. Fondatorul Partidului Muncitorilor din 

Kurdistan (1978). În perioada anilor 1980-1990 coordonează cu 

activitatea grupării din exil, avînd azil politic în Siria.  

Sub presiunea Organizaţiei Naţiunilor Unite Abdullah Ocalan este 

expulzat de către autorităţile siriene. Iniţial, acesta se stabileşte în Federaţia 

Rusă, apoi în Kenia, unde s-a ascuns în sediul reprezentanţei misiunii 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   



22 

diplomatice a Greciei. În februarie 1999 serviciile speciale ale Turciei şi 

Germaniei îl arestează pe Abdullah Odjalan, învinuindu-le de trădare de patrie, 

constituirea grupărilor paramilitare teroriste, săvîrşirearea actelor de terorism, 

care au provocat moartea a peste 37 000 persoane. Prin decizia instanţelor de 

judecată turce Abdullah Odjalan a fost condamnat la moarte prin spînzurare. 

Ulterior pedeapsa a fost substituită cu detenţie pe viaţa.  

 

 

        Omar Mohammed. Născut în 1949, originar din localitatea 

Node, Afganistan, reprezentant al tribului pushtun  Hotak Ghilzai.  

        A fost dascăl în vestitul templu de cult mahomedan 

„Hakkania” din Pakistan. La finele anilor 90 aderă la mişcarea 

mujahedinilor orientată spre răsturnarea prin violenţă a regimului 

constituţional afgan, luptă împotriva militarilor sovietici. 

În scurtă perioadă a fost ales în calitate de lider al mişcării „Taliban”, 

acordîndu-i-se pseudonimul de „emir al mahomedanilor dreptcredincioşi”. Prin 

mesajul său video expus în aprilie 2007 îndeamnă teroriştii-sinucigaşi spre 

realizarea actelor teroriste împotriva SUA. 

  

 

Ostremi Gizim. Născut la 23 octombrie 1942, etnic albanez, 

studii superioare, militar, originar din oraşul Debar, Macedonia. A 

deţinut funcţia de şef al Comandamentului Suprem al Armatei 

Populare Iugoslave, pensionîndu-se în 1990. Ulterior a aderat la 

Mişcarea Naţională de Eliberare Albaneză, contribuind substanţial la 

crearea unor formaţiuni paramilitare. La începutul anilor 2000 a coordonat cu 

realizarea operaţiunilor militare ale Armatei Albaneze de Eliberare împotriva 

forţelor guvernamentale macedonene.  

Conform registrelor oficiale ale Departamentului de Stat al SUA şi  

Uniunii Europene Gizim Ostremi este suspectat de apartenenţă la structurile 

teroriste internaţionale. 

 

 

Quso Fahd Mohammed Ahmed al. Născut la 12 noiembrie  

1974, în localitatea Aden, Yemen. Are  înălţimea  de 169 cm, 

greutatea  70-80 kg, culoarea părului şi a ochilor este neagră. 

Tenul feţii smolit, ar putea să poarte barbă.  

Fahd Mohammed Ahmed al-Quso este căutat în legătură cu 

participarea în realizarea atentatului terorist asupra navei maritime a SUA din 
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portul Aden, Yemen. Atac rezultat cu moartea a 17 marinari americani. Al-

Badawi a fost reţinut de către autorităţile din Yemen, însă a reuşit să evadeze 

din închisoare la 23 aprilie  2003.   

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Rahman Atiyah Abd al. Născut în 1976, originar din Liban. 

Are înălţimea de 165 cm, ochii de culoare cafenii, parul negru. Este 

considerat emisarul „al Qaeda”  în Iran, numit de către Usama Bin 

Laden. S-a afiliat grupării „al-Qaeda” la vîrsta de 19 ani. Este 

suspectat de recrutarea noilor părtaşi ai reţelei „al-Qaeda”, paralel 

fiind membru al Grupului de combatanţi islamici libanezi şi Ansar al-Sunna. 

Este considerat unul din principalii experţi în confecţionarea mecanismelor 

explozibile teleghidate.  Se presupune, că de comun cu Osama ben Laden se 

ascunde în munţii de la hotarul dintre Afganistan şi Pakistan.  

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

  

Rahman Omar Abdul. Data şi anul naşterii nu sunt cunoscute. Liderul 

spiritual al organizaţiilor islamice „JAMAA ISLAMIA” şi ”AL-JIHAD”. Fiind 

orb din copilărie reuşeşte să se încadreze activ în viaţa social-politică a 

Egiptului. 

În iulie 1970 este condamnat la zece ani privaţiune de libertate, fiind 

învinuit de crearea formaţiunilor paramilitare implicate în săvîrşirea actelor 

teroriste. Paralel este suspectat de serviciile speciale egiptene de atentarea la 

viaţa preşedintelui Mohammad Anwar al-Sadat.  

 Fiind în fruntea organizaţiei „JAMAA ISLAMIA”, a săvîrşit un atentatul 

terorist asupra Centrului Comercial Internaţional din New York, în urmă căruia 

şase persoane au decedat, iar peste o mie au fost rănite. A fost condamnat la 

detenţie pe viaţă de către autorităţile americane.  
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Ramzi Ahmed Yusuf.  Data şi anul naşterii nu sunt 

cunoscute, originar din Irak.  

Conform datelor din surse deschise, începînd cu anul 1980 

Ramzi Ahmed participă la acţiuni combative în componenţa 

mişcării mujahedine din Afganistan. Ulterior, aderă la reţeaua 

teroristă „al-Qaeda”, participînd la organizarea atacului terorist 

asupra sediului Centrului Comercial Mondial din New York. În martie, 1994 

întreprinde o tentativă nereuşită de aruncare în aer a misiunii diplomatice a 

Israelului din Bangkok, Thailanda.  

Mai tîrziu săvîrşeşte o serie de atacuri teroriste pe insulele Filippine, 

inclusiv şi atentate asupra Papei de la Roma şi preşedintelui SUA, Bill Clinton. 

Este suspectat de către serviciile speciale americane, israelite şi engleze de 

deturnarea a 12 aeronave de pasageri.  

În februarie 1995 Ramzi Ahmed Yusuf a fost capturat de către serviciile 

speciale ale Pakistanului şi extrădat organelor de justiţie ale SUA, care l-au 

condamnat la detenţie pe viaţă. 

 

 

   Ramazanov Sirajuddin. Născut la 24 august 1956, etnic 

avar, studii superioare, doctor în economie, originar din 

localitatea Kudali, Daghestan, Rusia. În perioada anilor 1999-

2002 a exercitat funcţia de prim-ministru al guvernului 

dagistanez „aflat în exil”, creat în rezultatul evenimentelor din 

localitatea Botlih.  

Ramazanov este considerat promotorul ideilor „wahhabite”. Acţiunile 

sale sunt orientate spre realizarea procesului de unificare al Republicii Ceceno-

Inguşetia cu Daghestanul, susţinînd sloganul „Caucazul de Nord fără influenţa 

Rusiei”.  

În februarie 2004 Sirajuddin Ramazanov a fost  condamnat la şapte ani 

privaţiune de libertate. 

 

 

Rauf Nassib Abd ar. Data şi anul naşterii nu sunt cunoscute. Pe 

parcursul anilor 80-90 a fost fixată participarea sa la confruntările armate de pe 

teritoriul Afganistanului. Din martie 2000 a exercitat funcţia de conducător al 

grupului operativ de luptă din componenţa mişcării „al-Qaeda”, filiala Yemen. 

Este suspectat de săvîrşirea unor atacuri diversioniste asupra navelor Forţelor 

Militare Maritime ale SUA.  
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    În martie 2004 Nassib Abd ar-Rauf este arestat de către serviciile de 

securitate din Yemen şi, ulterior, extrădat autorităţilor americane. 

  

 

Raznatovic  Zeliko (alias Arkan). Născut la 17 aprilie  1952, 

etnic sîrb, studii superioare, militar, colonel în rezervă, originar din 

localitatea Brezice, regiunea Styria, Iugoslavia.  

În 1990, odată cu începerea dezmembrării Iugoslaviei, Arkan 

înfiinţează Garda Voluntarilor Sîrbi, ce devine unitate de elită 

„Tigrii”, care acţiona de partea populaţiei sîrbe din Bosnia.  

 Arkan a fost pus sub acuzare de către Tribunalul Penal Internaţional de la 

Haga, pentru crime de război comise în perioada conflictului din Bosnia.  

 

 

 Reinoso Manuel Rubén Abimael Guzmán Născut la 3 

decembrie 1934, studii superioare, filosof, originar din localitatea 

Mollendo, Peru. În perioada anilor 1980-1992 conduce mişcarea 

„Sendero Luminoso”, săvîrşind acte teroriste împotriva liderilor 

formaţiunilor din opoziţie. 

   În 1992 instanţele de judecată peruane l-au condamnat la detenţie pe viaţă 

pentru terorism. Potrivit datelor oficiale, gruparea „Sendero Luminoso” este 

învinuită de omorîrea a circa 30 mii persoane. Soţia sa, Elena Iparraguirre 

printr-o decizie judecătorească a fost condamnată la detenţie pe viaţă.  

 

    

Rexepi Daut. Născut la 16 aprilie 1966, etnic albanez, 

originar din localitatea Poroj, fosta republică iugoslavă 

Macedonia. A început activitatea teroristă în perioada conflictului 

iugoslav în componenţa Armatei de Eliberare Naţională a 

Kosovo. Din anul 2002 este numit în funcţia de preşedinte al 

Partidului Democrat Albanez.  

Potrivit datelor serviciilor speciale americane, Daut Rexepi 

este suspectat de organizarea unor grupări criminale specializate în luarea 

ostaticilor din mediul diplomaţilor, întreprinderea diversiunilor la obiectele 

strategice militare, trafic ilicit de armament militar etc. Este anunţat în căutare 

internaţională de către autorităţile macedonene. 
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 Sanchez Ilich Ramirez. Născut la 12 octombrie 1949, 

originar din Venezuela, executor a mai multor  atentate teroriste. În 

calitate de obiective ale atacurilor teroriste au fost Israelul, Europa 

Occidentală, SUA şi unele state arabe cu regim politic moderat.  

 Potrivit datelor serviciilor speciale israelite şi franceze, 

Sanchez a conlucrat activ cu liderii politici: Moammar Kaddafi 

(Libia), Saddam Husein (Irak) şi Fidel Castro (Cuba). Atacurile teroriste 

săvîrşite cu concursul acestuia au fost în favoarea „Frontului Popular pentru 

Eliberarea Palestinei”, „Brigăzilor Roşii”, „Euskadi Ta Askatasuna”, 

„Organizaţiei pentru Eliberarea Palestinei” şi „Frontului Popular pentru 

Eliberarea Turciei”. 

 El este suspectat de săvîrşirea a peste douăzeci de acte teroriste, în urmă 

căror au fost ucise 67 de persoane şi altele 230 grav rănite. A fost anunţat în 

căutare internaţională de mai multe ţări. 

 La finele lunii august 1994 Ilich Ramirez Sanchez a fost arestat de către 

serviciile speciale franceze. Prin decizia Tribunalului Suprem din Franţa,  

Sanchez este condamnat la detenţie pe viaţă, fiind acuzat de asasinarea 

colaboratorilor serviciilor speciale franceze şi a doi cetăţeni libanezi. 

 

 

Sayyaf Abdul Rasul. Născut la 18 septembrie 1946, 

etnic puştun, aliat al sectei wahhabiţilor, magistru în teologie, 

originar din Afganistan. În perioada studiilor la Universitatea 

din Kabul, apoi la cea din Cairo a facilitat apariţia filialei 

afgane a grupării „Fraţilor Musulmani”.  În anii 1980-1985 este 

purtător de cuvînt al alianţei mujahedinilor. Revenind în ţară devine lider al 

formaţiunii paramilitare politico-religioase Alianţa Peshawar 7, orientată spre 

săvîrşirea actelor de diversiune împotriva forţelor sovietice dislocate în 

Afganistan.  

Abdul Rasul Sayyaf conduce cu Unitatea Islamică, mişcare a etnicilor 

puştuni, ce s-a remarcat în anii 90 prin atrocităţile în zonele locuite de hazari.  

 

 

Shallah Ramadan Abdullah Mohammad.  Născut la 1 ianuarie 

1958, etnic palestinian, studii superioare, doctor în economie, 

originar din localitatea Sjaya, sectorul Gaza, Palestina. Are 

înălţimea de 185 cm, păr de culoare negru, ochi cafenii, greutatea 

102 kg, tenul deschis. Posedă limbile arabă şi engleză. Ramadan 

Shallah a activat ca profesor la Universitatea Tampa, Florida.  
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Din noiembrie 1995 şi pînă în prezent Shallah Ramadan conduce 

activitatea organizaţiei teroriste „Jihadul Islamic Palestinian” cu sediul în 

oraşul Damask, Siria. Ramadan Abdullah Mohammad Shallah este acuzat de 

către autorităţile americane în săvîrşirea a 53 infracţiuni cu tentă teroristă.  

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Shukrijumah Adnan G.el.  Născut la 4 august 1975, 

originar din Arabia Saudită. Are înălţimea de 160-170 cm, 

constituţia corpului medie, părul şi ochii de culoare neagră, tenul 

feţii smolit. El Shukrijumah Adnan G.  este anunţat în căutare pe 

motivul lansării ameninţărilor cu tentă teroristă asupra SUA.  Este 

suspectat de apartenenţă la reţeaua teroristă „al-Qaeda”.  

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Swedan Sheikh Ahmed Salim.  Născut la 9 aprilie 1969, 

originar din Kenya. Are înălţimea de 170-180 cm, greutatea  79 kg, 

parul de culoare negru, ochii cafenii. Poartă barbă mică sau 

mustaţă, anterior a gestionat cu activitatea unor întreprinderi, 

specializate în prestarea serviciilor de transport a mărfurilor şi 

pasagerilor în Kenya. 

La 16 decembrie 1998, Sheikh Ahmed Salim Swedan, a fost condamnat 

în districtul de sud al New York-ului, pentru participare la realizarea atentatelor 

teroriste asupra ambasadelor SUA în Der es Salaam, Tanzania și Nairobi, 

Kenya, precum şi intenţii de asasinare a cetăţenilor americani.   

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   
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Shigenobu Fusako. Data şi anul naşterii nu sunt cunoscute, 

originară din Japonia. În perioada anilor de studii la Universitatea 

din Tokio a condus cu activitatea Ligii de Tineret din Japonia, 

afirmîndu-se pe parcursul dezordinilor în masă realizate de la finele 

anilor 60.  

În 1971 ea vizitează Libanul, unde face cunoştinţă cu Habash George, 

liderul „Frontului Popular de Eliberare a Palestinei”. În conlucrare cu acesta, 

Fusako Shigenobu întreprinde atacuri teroriste împotriva misiunii diplomatice 

franceze acreditată în Ţările de Jos şi asupra Aeroportului Internaţional din 

Tel-Aviv. 

Ea se consideră printre fondatorii grupului terorist Armata Roşie 

Japoneză. Shigenobu a fost arestată în Osaka în anul 2000 şi a fost condamnată 

la 20 de ani de închisoare pentru atacurile din 1974 asupra ambasadei Franţei 

din Haga, Olanda.   

   

 

 Suma Emrush. Născut la 27 mai 1974, originar din localitatea 

Dimtze, Iugoslavia. La finele anilor 90 exercita funcţia de 

comandant al detaşamentului cu destinaţie specială al Armatei 

Albaneze pentru Eliberare Naţională. Emrush Suma este suspectat de 

către autorităţile macedonene de luarea de ostatici, trafic ilicit de 

armament şi stupefiante. 

Conform registrelor oficiale ale Departamentului de Stat al SUA şi 

Uniunii Europene  Emrush Suma este suspectat de apartenenţă la structurile 

teroriste internaţionale. 

 

 

 Tockan Muhammed Emin.  Născut la 23 mai  1960, etnic 

turc, studii superioare, inginer-mecanic, liderul grupării 

extremiste „Nepoţii Şeihului Şamil”, originar din localitatea 

Hasaviurt, Ceceno-Inguşetia, Rusia. Serviciul militar în termen l-

a îndeplinit în rîndurile forţelor armate ale Turciei.  

A participat în conflictele militare din Abhazia, Cecenia şi 

Iugoslavia. La 16 ianuarie 1996, în portul turcesc Trabzon, cu un grup din şase 

cetăţeni de naţionalitate abhaze, Mohhamed Tockan a capturat cuirasatul de 

pasageri „Eurasia” şi a luat ostatici 221 persoane. În rezultatul operaţiunilor 

antiteroriste acesta a fost arestat şi condamnat la detenţie pe viaţă.  

 Conform datelor, în octombrie 1997 Tokcan reuşeşte să evadeze din cea 

mai protejată închisoare turcă „Imrali”. 
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 În perioada anilor 1999-2000 este fixată activitatea lui Tockan în calitate 

de comandant al detaşamentului cu destinaţie specială al Armatei de Eliberare 

Naţionala din Kosovo. În aprilie 2001 a luat 120 de ostatici în hotelul 

„Swisshotel” din Istambul, protestînd împotriva politicii promovate de 

autorităţile ruse în Cecenia, solicitînd implicarea directă a SUA în soluţionarea 

diferendului cecen.  În rezultatul negocierilor ce au durat 12 ore, ostaticii au 

fost eliberaţi, iar teroriştii arestaţi de serviciile speciale turceşti.  

Muhammed Tockan a fost condamnat de către autorităţile turceşti la 9 ani  

privaţiune de libertate (1999). 

 

 

Top Noordin Mohammad Top. Născut la 11 august 1968, 

originar din localitatea Johor, Malaysia. Este considerat una dintre 

cele mai periculoase persoane din cadrul organizaţiei teroriste 

Jemaah Islamiyah. A participat la recrutarea şi pregătirea 

specialiştilor artificieri, a fost responsabil de colectarea fondurilor 

financiare în scopuri teroriste.  

Top Noordin Mohammad Top de comun cu conaţionalul său Azahari bin 

Husin a planificat şi realizat atentate teroriste cu aplicarea elementelor 

explozibile asupra reprezentanţelor diplomatice ale SUA din Bali, Indonezia 

(octombrie 2005), bombardarea ambasadei australiene din Jakarta (9 

septembrie 2004).  

 Noordin Mohammad Top este anunţat în căutare de către Trezoreria 

SUA şi Consiliul de Securitate al ONU pentru finanţarea terorismului. 

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Tufeili Subhi. Născut la 14 ianuarie 1950, etnic libanez, 

studii superioare, medic-chirurg, originar din Liban. S-a 

manifestat în procesul formării organizaţiei „Hezbollah”, 

exercitînd funcţia de secretar general şi ideolog spiritual al 

acesteia. Pe motiv de  divergenţe se retrage din aparatul de 

conducere al formaţiunii şi constituie fracţiunea radicală „Ansarollah” 

(„Adepţii lui Allah”).  
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Potrivit datelor serviciilor speciale israelite, în prezent Subhi Tufeili 

locuieşte în Iran sau Siria şi gestionează activitatea comunităţii religioase 

musulmane din aceste ţări. 

 

 

Umar Patek. Născut în 1970, originar din Liban. Are 

înălţimea de 166 cm, greutatea 60 kg, părul şi ochii de culoare 

cafenie, tenul feţii smolit. Este suspectat de apartenenţă la gruparea 

teroristă Jemaah Islamiyah. A participat la realizarea  atentatelor 

teroriste cu aplicarea elementelor explozibile asupra reprezentanţei diplomatice 

a SUA din Bali, Indonezia în urma căruia au fost ucise 202 persoane, inclusiv 7 

cetăţeni americani. 

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Usman Dulmatin. Vîrsta peste 30 ani, înălţimea 172 cm, 

greutatea 70 kg, părul şi ochii de culoare cafenie, tenul feţii smolit. 

Este specialist în domeniul electronicii, a însuşit specialitatea de 

artificier în centrele de instruire din gestiunea reţelei „al Qaeda” din 

Afganistan. Potrivit datelor serviciilor speciale americane, acesta 

dispune de funcţie înaltă în cadrul aparatului de conducere al 

organizaţiei teroriste Jemaah Islamiyah. Este considerat unul dintre instigatorii 

atentatelor teroriste cu bombă din Bali, Indonezia în rezultatul căruia au 

decedat peste 202 persoane, inclusiv 7 cetăţeni americani. (2002)    

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Vasiljkovic Dragan. Născut la 23 iunie 1945, etnic sîrb, studii 

superioare, militar, originar din Iugoslavia. La începutul anilor 70 a 

emigrat în Australia.  

Revenind în Iugoslavia participă în confruntările armate 

dintre albanezi şi sîrbi, conducînd cu activitatea detaşamentului cu 
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destinaţie specială „Kninja” al autoproclamatei Republici Sîrbe Krajina. Este 

considerat fondatorul centrelor de instruire ai insurgenţilor sîrbi.  

În 2006 este arestat pe Aeroportul Internaţional din Sidnei, în baza 

mandatului emis de către autorităţile INTERPOL-ului. Prin sentinţa pronunţată 

de către Tribunalul Internaţional Penal pentru fosta Iugoslavie Dragan 

Vasiljkovic a fost învinuit de exterminarea în masă a etnicilor albanezi din 

localităţile Gornji şi Donji Vidusevac, răpirea şi asasinarea demnitarilor de stat, 

reprezentanţilor poliţiei şi serviciilor speciale. 

 

 

Yasin Abdul Rahman. Născut la 10 aprilie 1960, originar din 

Bloomington, Indiana, Statele Unite, cetăţean al SUA, înălţimea 

175 cm, greutatea 81,65 kg,  păr negru, ochi cafenii, tenul feţii 

smolit. Posibil dispune de arsură pe partea dreaptă a coapsei, 

provocată de elemente de provenienţă chimică. Epileptic, în mod 

obligator administrează medicamente.  

 După atentatul cu bombă la Centrului Comercial Mondial din New York, 

instanţele de judecată au obţinut probe care îl acuză de complicitate la această 

crimă pe Abdul Rahman Yasin. El a părăsit SUA imediat după săvîrşirea 

atentatelor . Autorităţile americane l-au declarat în căutare internaţională.  

 

  

 

 

 

 

Yacoub Ibrahim Salih Mohammed al. Născut la 16 

octombrie 1966,  originar din Arabia Saudită. Are înălţimea  de 165 

cm, parul de culoare negru, ochii cafenii. Este învinuit de săvîrşirea 

atentatelor teroriste cu aplicarea elementelor explozibile asupra 

complexului militar Khobar Towers din Dhahran, Regatul Arabiei Saudite             

(5 iunie 1996).  

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   
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Zawahiri Ayman Muhammad Babie al. Liderul organizaţiei 

teroriste „Jihadul Islamic Egiptean”, ideologul spiritual al reţelei 

teroriste „al-Qaeda”.  S-a născut la 19 iunie 1951, într-o prestigioasă 

familie din Cairo, din care a provenit un Secretar general al Ligii 

Statelor Arabe. În anii 60 al-Zawahiri este profund influenţat de 

concepţiile religioase ale lui Sayyd Qutb, ideologul spiritual al grupării ”Fraţii 

Musulmani”, adeptul instituirii forţate a regimului islamic în Egipt. Posedă 

limbile arabă, franceză, engleză şi germană. 

La începutul anilor 80 se implică în coordonarea strategică a luptei 

islamicilor egipteni împotriva autorităţilor de la Cairo. La finele anului 1984 al-

Zawahiri este eliberat din închisoare, iar doi ani mai tîrziu se deplasează în 

Arabia Saudită, apoi în Pakistan angajîndu-se în calitate de medic-chirurg. 

Acolo el se asociază lui Osama ben Laden şi se implică în gestionarea 

activităţii aşa-numitului “Birou al Serviciilor de Securitate”, contribuind 

considerabil în realizarea sarcinilor de recrutare, antrenare şi susţinere a 

voluntarilor de pe frontul antisovietic din Afganistan. După moartea, în urma 

unui atentat cu bombă a lui Abdullah Azzam, Ayman al-Zawahiri a devenit 

persoană cea mai apropiată lui Osama ben Laden. Se crede că el treptat i-a 

impus lui ben Laden viziunea sa asupra scopurilor şi principiilor Jihadului: un 

război sfînt împotriva a tot ce este străin de Coran pentru eliberarea teritoriilor 

locuite de musulmani de sub orice influenţă, atît din partea vestului dominat de 

capitalism şi Statele Unite, cît şi din partea lagărului socialist-ateist. La sfîrşitul 

anului 1990, la îndemnul lui ben Laden al-Zawahiri părăseşte Afganistanul şi 

pleacă în Sudan, unde înfiinţează mai multe tabere de antrenament pentru 

terorişti.  

În 1994 el pleacă în Yemen şi cu sprijinul financiar al lui ben Laden 

înfiinţează trei tabere de antrenament, care au atras voluntari din Egipt, Sudan, 

Afganistan şi unele ţări africane. În 1995 al-Zawahiri a efectuat tentative de 

asasinare a preşedintelui Hosni Mubarak şi prim - ministrului egiptean.  

Experţi consideră, că urmare a influenţei lui al-Zawahiri, ben Laden s-a 

transformat dintr-un simplu luptător în Jihadul antisovietic din Afganistan, într-

un terorist de anvergură internaţională. Începînd cu anul 1988 al-Zawahiri 

devine a doua persoană în conducerea „al-Qaeda”. Poziţia lui fiind consolidată 

şi prin preluarea conducerii asupra comitetului religios al organizaţiei şi al 

consiliului consultativ. 

După învingerea Talibanilor în Afganistan al-Zawahiri este de negăsit. 

Dar, din 2001 şi pînă în 2005 al-Zawahiri a transmis nu mai puţin de şapte 

mesaje video cu ameninţări la adresa “inamicilor Islamului”.  
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Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   

 

 

Zulkarnaen. Născut în 1963, studii superioare, profesor de 

biologie, originar din localitatea Central Java, Jakarta. Este 

identificat ca posibil lider al grupării teroriste Jemaah Islamiyah din 

Sud-estul Asiei. Potrivit datelor din surse deschise, Zulkarnaen a 

pregătit atacul terorist prin suicid la Jakarta Marriott Hotel (2003) 

prin care au fost ucise 12 persoane. De asemenea este suspectat de co-

participare în săvîrşirea actului terorist din localitatea Bali, Indonezia.  

Potrivit datelor serviciilor speciale americane, Zulkarnaen este persoana 

de contact al reţelei „al Qaeda” în Sud-estul Asiei, contactînd la direct cu 

Usama Bin Laden. În prezent conduce cu activitatea unui grup de militanţi 

denumiţi Laskar Khos, sau forţele speciale, estimat la circa 300 persoane, 

instruite  în Afganistan şi Filippine.  

 

Guvernul SUA oferă recompensă financiară pentru informaţii 

care ar putea conduce la arestarea sau judecarea în orice ţară a 

lumii, a persoanei menţionate mai sus.   
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LIDERI   TERORIŞTI   DECEDAŢI  
 

 

Abbas Abu. Născut la 14 septembrie 1948, etnic palestinian, 

studii superioare, politolog. La vîrsta de 14 ani a devenit membru 

al Organizaţiei pentru Eliberarea Palestinei (OEP). Mai tîrziu el 

şi-a format propria grupare - Frontul pentru Eliberarea Palestinei, 

aflat sub paravanul OEP. 

 În octombrie 1985, cu un grup de militanţi palestinieni, a pus stăpînire pe 

vaporul de croaziera „Achille Lauro”. Teroriştii cereau eliberarea a 50 de 

prizonieri palestinieni deţinuţi de Israel. Un pasager american de origine 

evreiască Leon Klinghoffer a fost împuşcat. După ce teroriştii au părăsit 

vaporul, autorităţile italiene i-au pus imediat în libertate.  

Abu Abbas a continuat atacurile teroriste împotriva Israelului pînă la 

mijlocul anilor 90. A locuit pe rînd în Tunisia, Algeria, Libia şi, din 1994 în 

Irak. 

 Abu Abbas a abandonat trecutul său terorist în 1996, îmbrăţişînd cauza 

păcii, promovată prin Acordul de la Oslo. El a semnat Carta prin care 

Organizaţia pentru Eliberarea Palestinei se angaja să depună eforturi pentru 

coabitarea paşnică a palestinienilor şi evreilor. Ultimii ani a trăit în Irak. În 

aprilie 2003 Abu Abbas la circa 75 kilometri vest de Damask a fost arestat de 

un comando american. El a fost pus din nou sub acuzaţie de către Statele Unite 

pentru uciderea pasagerului american de pe „Achille Lauro”.  La 8 martie 2004 

el a decedat într-o închisoare din Irak unde se afla în custodia forţelor 

americane de ocupaţie.  

 

Arafat Yasser. Născut la 24 august 1929, studii superioare,  

originar din Cairo, Egipt.   El e fondatorul şi liderul Mişcării 

Naţionale pentru Eliberarea Palestinei (FATAH). În martie 1969 a 

fost ales preşedinte al Comitetului executiv al Organizaţiei pentru 

Eliberarea Palestinei (OEP), devenind şi Comandantul Suprem al 

Forţelor Armate ale Palestinei.  După conflictul armat din 1973, 

Yasser Arafat şi conducerea OEP refuză la tactica terorismului întru realizarea 

dreptului la autodeterminare a statului palestinian. 

 La 13 septembrie 1993, la Washington, Yasser Arafat şi Prim-ministrul 

Israelului Iţhac Rabin au semnat Declaraţia Principiilor ce a servit drept temei 

pentru încetarea confruntărilor armate şi soluţionarea paşnică a conflictului 
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palestinian. S-a recunoscut oficial dreptul la existenţă a statului Israel.  La 20 

ianuarie 1995 devine preşedintele Autonomiei Palestiniene. Pentru contribuţiile 

sale în menţinerea păcii şi stabilităţii în lume i-a fost acordat Premiul Nobel 

pentru pace (1995). Yasser Arafat a murit în Paris la vîrsta de 75 de ani.  

 

 

Atef Mohammed. Născut la 21 mai 1944, etnic puştun, 

studii superioare, militar, originar din Afganistan. A folosit 

pseudonimul Abu Hafs şi era poreclit al-Masri („Egipteanul”). 

Fiica lui Atef este căsătorită cu unul dintre fiii lui Osama ben 

Laden. 

Tribunalele americane l-au acuzat pentru organizarea atentatelor din 1998 

împotriva ambasadelor americane din Kenya şi Tanzania şi incitare la atacurile 

comise în 1993 împotriva trupelor americane din Somalia.  A fost ucis de o 

rachetă americană în Afganistan în noiembrie 2001. Deşi reprezentanţi ai 

serviciilor speciale americane au declarat că nu se poate spune cu certitudine că 

acesta este mort pînă nu este identificat cadavrul său. 

 

 

Azzam Abdullah. S-a născut la 12 mai 1953, etnic 

palestinian, studii superioare, doctor în filozofie, originar din 

Egipt. La începutul anilor 70 a aderat la gruparea extremistă 

„Fraţii Musulmani”. În anii 1982-1985 conduce cu activitatea 

grupării „Mişcarea Fraţilor Musulmani”, acordînd suport ideologico-religios 

Uniunii Mojahezilor din Afganistan. El a fost unul dintre fondatorii mişcării 

islamice palestiniene „Hamas”. Abdullah Azzam a organizat în Afganistan o 

bază de răspîndire a Jihadului şi de recrutare a tinerilor din această ţară. Cu 

suportul lui Osama ben Laden a fondat „Biroul de prestări servicii” („Maktab l-

Khidamat”), destinat islamicilor arabi doritori de a se alătura rezistenţei afgane.  

Abdullah Azzam a decedat în 1989, la Peshawar în urma unui atentat. 

 

 

Baader Andreas. Născut la 6 mai 1943, etnic german, studii 

superioare, istoric, originar din Munchen, Republica Federală 

Germania, unul dintre liderii organizaţiei teroriste „Fracţiunea 

Armatei Roşii” (Rote Armee Fraktion, Grupul Baader-Meinhof). 

 De comun cu Gudrun Ensslin, Thorwald Proll şi Horst 

Sohnlein a organizat incendierea a două magazine universale din 

Frankfurt pe Main la 2-3 aprilie 1968, drept protest împotriva războiului din 
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Vietnam. Pentru acest act el şi ceilalţi acuzaţi au fost condamnaţi la 3 ani 

închisoare. La 14 mai 1970 a fost eliberat pentru a fi arestat din nou la 1 iunie 

1972 în urma atentatelor împotriva instalaţiilor militare americane din mai 

1972, soldate cu 4 morţi şi peste 50 de răniţi. S-a împuşcat în închisoare la 18 

octombrie 1977 în timp ce aştepta să înceapă procesul împotriva lui şi a 

celorlalţi acuzaţi. 

 

 

Basaev Şamil Salmanovici. Născut la 14 ianuarie 1965, 

etnic cecen, originar din Vedeno, autonomia Ceceno-Inguşă, 

Rusia, studii superioare. A fost implicat în atacul terorist asupra 

aeronavei  de pasageri decolată din oraşul  Mineralinîe Vodî, 

care a provocat moartea a 86 persoane.  A realizat atacul terorist 

asupra spitalului din localitatea Budionovsk, în consecinţă fiind ucise peste 100 

persoane. Şamil Basaev este considerat drept „creierul” operaţiunilor 

„teroriste” de la Moscova (1999), Dubrovka (2002) şi Beslan (2004). Şamil 

Basaev a fost ucis la 10 iunie 2006 în apropierea satului Ekajevo, Inguşetia în 

rezultatul unei operaţiuni a serviciilor speciale ruse.  

 

 

Basaev Shirvani Salmanovici. Născut la 23 ianuarie 1968, originar din 

oraşul Vedeno, autonomia Ceceno-Inguşă, Rusia, fratele lui Şamili Basaev. 

În perioada anilor 1994-1996 a exercită funcţia de şef al efectivelor 

militare separatiste dislocate în localitatea Vedeno, contribuind la formarea 

detaşamentului cu destinaţie specială „Lupii”. Potrivit datelor din sursele 

deschise, Basaev Shirvani a dirijat activitatea detaşamentelor cecene 

specializate în săvîrşirea  atacurilor criminale asupra populaţiei civile şi 

obiectelor de importanţă strategică din autonomia rusă Daghestan. Se 

presupune, că a fost ucis de către reprezentanţii subdiviziunilor speciale ale 

FSB-ului la finele anului 2001. 

 

 

Dudaev Djohar. Născut la 24 mai 1944, etnic cecen, studii 

superioare, militar, general de divizie, originar din oraşul Groznîi. 

În 1991 a condus acţiunile de răsturnare a regimului constituţional 

din autonomia Ceceno-Inguşetia. În perioada octombrie 1991 - 

aprilie 1996 exercită consecutiv funcţiile de „preşedinte” al regiunii 

separatiste, „preşedinte al consiliului superior de securitate, preşedinte al 

comitetului de stat pentru apărare, şeful statului-major al forţelor armate”.  



37 

        Potrivit datelor serviciilor speciale ruse, Dudaev Djokhar  a fost ucis la 21 

aprilie 1996 în localitatea Ghehi-Ciu, autonomia Ceceno-Inguşetia, în urma 

unui atac aerian. 

 

 

       Dzeit Abu. Data şi anul naşterii nu sunt cunoscute, originar 

din Kuweit. A participat la instruirea teroriştilor-sinucigaşi 

originari din Afganistan, Siria, Liban, Bosnia şi Herţegovina, 

Cecenia etc.  Serviciul Federal de Securitate al Rusiei a obţinut 

date relevante privind apartenenţa acestuia la reţeaua teroristă „al-Qaeda”, în 

care exercita misiuni speciale în regiunea Caucazului de Nord, fiind 

responsabil de activitatea filialei acesteia pe teritoriul autonomiilor ruse 

Cecenia şi Inguşetia.   

 Conform datelor din surse deschise, teroristul Abu-Dzeit a fost ucis în 

rezultatul unor operaţiuni speciale ale FSB-ului în ianuarie 2003.  

 

 

    Fathy  Shakaky. Data şi anul naşterii nu sunt cunoscute, etnic 

palestinian, studii superioare, medic-chirurg, originar din 

Palestina. Este considerat fondatorul şi liderul spiritual al 

organizaţiei fundamentalist-religioase „Jihadul Islamic al 

Palestinei”. Potrivit datelor, în noiembrie 1995 Shakaky Fathy a 

fost asasinat la iniţiativa serviciilor speciale israelite. 

 

 

Ghelaev Ruslan Ghermanovici. Născut la 15 iulie 1964, 

etnic cecen, studii superioare, profesor de istorie, originar din 

Osetia de Nord.  

        În perioada anilor 1992-1993 împreună cu Şamil Basaev a 

participat la acţiunile militare din Abhazia şi Osetia de Nord. În 

perioada primului război cecen a coordonat cu acţiunile detaşamentelor de 

rebeli dislocate în partea de sud-vest a Ceceniei. La îndemnul acestuia s-a 

realizat atacul terorist asupra spitalului orăşenesc din oraşul Groznîi, luînd în 

calitate de ostatici peste o sută de persoane.  Serviciul Federal de Securitate 

(FSB) a confirmat oficial la 28 februarie 2004 despre uciderea lui în munţii 

Daghestanului.  
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Habash George. Născut la 2 august 1926, originar din 

localitatea Lod, Palestina, liderul „Frontului Popular pentru 

Eliberarea Palestinei”. La începutul anilor 50 a secolului XX, 

Habash aderă la gruparea palestiniană de tineret de orientare 

antisemită „Tinerii Răzbunători”. După absolvirea Universităţii în 1951, a 

activat în taberele refugiaţilor palestinieni din Iordania. 

Habash a fost unul din membrii fondatori ai Mişcării Naţionaliste Arabe 

(MNA). El a fost implicat în 1957 în loviturile de stat din Iordania. În 1958 

Habash se refugiază în Siria, însă în 1961 se reîntoarce în Beirut. 

După războiul de Şase Zile din 1967, MNA condusă de Habash, devine o 

formaţiune radicală - Frontul Popular pentru Eliberarea Palestinei (FPEP). La 

11 decembrie 1967 Habash devine primul Secretar General al acesteia. La scurt 

timp el a fost arestat în Siria, dar a evadat. În această perioadă el a organizat o 

serie de capturări de aeronave pentru a atrage atenţia internaţională asupra 

situaţiei din Orientul Apropiat. 

 Continuînd politica de lichidare a statului Israel prin intermediul forţelor 

unite arabe, Habash creează pe malul de vest al rîului Iordan filiale secrete ale 

Frontului Popular pentru Eliberarea Palestinei. În 2000 el a renunţat oficial la 

postul de lider al FPEP.  Informaţii concrete despre statutul actual a lui Habash 

nu sunt. 

 La 27 ianuarie 2008  în oraşul Amman, capitala Iordaniei, în urma crizei 

cardiace, a murit unul din liderii istorici a mişcării palestiniene de rezistenţă, 

George Habash. 

 

 

Hattab Emir.  Data şi anul naşterii nu sunt cunoscute, originar   

din Iordania. A participat la confruntările armate dintre forţele 

federale ruse şi insurgenţii ceceni.  

În perioada războiului civil din Republica Tadjikistan  acesta a 

acordat suport financiar opoziţiei islamice. A participat nemijlocit la 

realizarea actelor teroriste asupra populaţiei şi obiectivelor strategice din 

Daghestan, Rusia. A contribuit la constituirea centrelor de instruire islamiste, 

sub paravanul căror erau pregătiţi teroriştii-sinucigaşi. Potrivit datelor din surse 

deschise, a fost ucis în martie 2002 rezultatul unor operaţiuni speciale realizate 

de către colaboratorii Serviciului Federal de Securitate al Federaţiei Ruse. 
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Hobeika Elie. Născut în 1957, etnic libanez, studii 

superioare, pedagog, originar din Liban.  

Elie Hobeika a fost ministru în cabinetul de la Beirut şi 

ex-şef al miliţiilor creştine libaneze implicate în masacrul de la 

taberele de refugiaţi palestinieni Sabra şi Shatila din 1982. Elie 

Hobeika a participat la războiul civil din Liban (1975-1990) în calitate de şef al 

miliţiilor creştine ale Falangelor Libaneze (F.L.), susţinute de Israel. În 1984 

Hobeika a renunţat la alianţa cu Israelul şi s-a aliat cu Siria. 

  Potrivit datelor, Hobeika Elie a fost ucis  la 24 ianuarie 2002 în urma 

exploziei unei maşini-capcană în care se mai aflau alte două persoane. 

Deflagraţia s-a produs în momentul în care el s-a urcat în automobil împreună 

cu garda sa de corp.  

 

Houli Abu. Născut la 24 iulie 1941, originar din localitatea Safad, 

Palestina. Este considerat fondatorul organizaţiei extremiste „Palestina Arabă” 

cu sediul în Bonn, Germania.  Din 1964 activează în cadrul Mişcării 

FATAH, fiind fondatorul grupării în Egipt, Siria şi Liban. Pe parcurs a 

exercitat funcţia de secretar general al grupării FATAH,  conducător al 

serviciilor speciale palestiniene.  Potrivit datelor serviciilor speciale izraelite, 

Abu Houli a fost asasinat la 14 ianuarie 1991 de către reprezentanţii 

formaţiunii conduse de către teroristul Abu Nidal. 

 

 

 Hudoiberdyev Mahmmud. Născut la 18 octombrie 1964, 

studii superioare, militar, colonel în rezervă, originar din 

localitatea Kurgan-Tube, Republica Tadjikistan. Serviciul 

militar în termen l-a îndeplinit în componenţa contingentului 

forţelor armate sovietice din Afganistan, exercitînd funcţia de 

comandant de pluton. Pe parcursul anilor 1991-1992 a condus Garda de Onoare 

de pe lîngă Aparatul Preşedintelui Republicii Kazahstan Nursultan Nazarbaev. 

Beneficiind de încrederea preşedintelui kazah, reuşeşte să sustragă în mod 

fraudulos tehnică blindată din dotarea armatei ruse ce se afla pe teritoriul 

Kazahstanului. Tehnica delapidată a fost transmisă opoziţiei tadjice.  

Acesta este suspectat de organizarea atacurilor teroriste orientate spre 

răsturnarea regimului constituţional din Tadjikistan. Potrivit datelor, 

Mahmmud Hudoiberdyev a fost ucis în octombrie 2001 de către reprezentanţii 

Mişcării Islamice din Uzbekistan. 
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 Iandarbiev Zelimhan. Născut la 23 ianuarie 1952, etnic 

cecen, studii superioare, originar din Republica Kazahstan.  

  În perioada anilor 1996-1997 a exercitat funcţia de preşedinte 

al formaţiunii separatiste Cecene-Icikeria. În septembrie 2000 

autorităţile din Qatar i-au acordat lui Zelimhan Iandarbiev azil 

politic. Potrivit datelor, Iandarbiev a fost ucis în rezultatul deflagraţiei unui 

dispozitiv explozibil plasat în automobilul său. 

 

 

Kahane Meir David. Născut la 4 octombrie 1932, etnic 

evreu, studii superioare religioase, originar din oraşul New York, 

SUA. Adept al iudaismului ortodox, a promovat ideea constituirii 

unui stat teocrat pe teritoriul Israelului, prin implementarea unor 

pîrghii de constrîngere faţă de populaţia palestiniană. A contribuit 

esenţial la fondarea grupării cu convingeri radicale „Liga Ocrotirii Evreilor” şi 

Partidului Ortodox Radical „Kach”, convocînd staff-ul acestora în oraşul New 

York. Emigrînd la începutul anilor 60 în Israel, este arestat de serviciile 

speciale şi condamnat pentru tentativa de organizare a atacului terorist  asupra  

unor moscheii de cult mahomedan. La 5 noiembrie 1990 Meir David Kahane a 

fost asasinat de către un extremist palestinian.   

 

 

Massud Ahmad Shah. Născut la 7 ianuarie 1952, etnic tadjic, studii 

superioare, militar. Începînd cu 1975 a condus propria armată din nordul 

oraşului Kabul, Afganistan. După preluarea puterii la Kabul de către 

fundamentalişti în septembrie 1996, Massud a devenit şeful gherilei anti 

talibane, trupele sale repliindu-se în nord-est, în Valea Panshir. În jurul lui s-a 

constituit Alianţa Nordului, care a opus rezistenţă talibilor. În septembrie 2001 

Massud (Leul din Panshir) a fost asasinat într-un atentat sinucigaş.  

 

          

McVeigh Timothy James. Născut la 23 septembrie 

1970, sergent al Forţelor Armate ale Statelor Unite ale 

Americii, veteran al războiului din Golful Persic, decorat cu 6 

distincţii şi medalii.  La 19 aprilie 1995 Timothy McVeigh a 

detonat o camionetă plină cu explozibil în faţa unei clădiri 

federale din Oklahoma City. Deflagraţia a provocat moartea a 168 de 

persoane şi rănirea a peste 500. El a fost arestat, condamnat la moarte şi 

executat în iunie 2001.  
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Meinhof Ulrike. Născută la 7 octombrie 1934, Oldenburg, 

Germania. Teroristă vest-germană, membră a organizaţiei de 

extremă stângă Rote Armee Fraktion (RAF). A activat în calitate 

de jurnalistă la revista de stânga Konkret din Hamburg. Ulrike 

Meinhof a fost formată în plan politic de agenţii Germaniei de Est.  

A fost responsabilă de atacul împotriva concernului mass-media Springer, care 

s-a soldat cu 34 de răniţi. Arestată la 15 iunie 1972 la Hannover. S-a spânzurat 

în închisoarea Stammheim, Germania, la 8 mai 1976. 

 

 

Melkonian Monte. Născut la 25 noiembrie 1957, etnic 

armean, studii superioare, istoric-arheolog, originar din Fresno, 

California, SUA.  

La finisarea studiilor pleacă în Iran, apoi Liban unde 

participă la războiul civil. Din 1980 este responsabil de 

gestionarea resurselor financiare în cadrul grupării Armata Secretă pentru 

Eliberarea Armeniei. Este suspectat de săvîrşirea atacului terorist asupra 

misiunii diplomatice turceşti acreditate la Paris şi a acţiuni diversioniste 

împotriva obiectivelor turceşti amplasate în afara ţării.  

       În noiembrie 1985 Monte Melkonian a fost arestat de către serviciile 

secrete franceze pentru tentativa de trecere ilegală a frontierei de stat, învinuit 

de deturnarea garniturilor de tren, a aeronavelor, crearea sau conducerea  

organizaţiilor teroriste.  

 Potrivit datelor, la 12 iunie 1993 Monte Melkonian este lichidat de către 

serviciile speciale azere.  

 

 

Mugniyah Imad Fayez. Născut la 12 iulie 1962, etnic 

libanez, studii superioare, magistru în drept, originar din localitatea 

Tir Dibba, Liban. La finele anilor 70 aderă la gruparea extremist-

radicală „Forţa-17”, aripa de tineret a Organizaţiei pentru Eliberarea 

Palestinei. În 1982 aderă la mişcarea şiită HEZBOLLAH, în calitate 

de şef al subdiviziunii operaţiuni speciale.  

        Prin intermediul direct al acestuia s-au săvîrşit acte teroriste asupra 

obiectelor strategice militare în partea de vest al rîului Iordan, prin deturnarea 

aeronavelor,  luarea de ostatici din mediile misiunilor diplomatice acreditate în 

Israel. Potrivit datelor din surse deschise, Imad Fayez Mugnyah a participat în 

comun cu ben Laden şi Zawahiri la organizarea loviturii din 11 septembrie 
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2001. Informaţiile deschise indică la faptul, că acesta a reuşit sa organizeze noi 

reţele teroriste, care deţin celule în Golful Piersic, Liban, Bosnia, Kosovo, 

Albania, Macedonia, Bulgaria, Slovenia şi  Republica Cehă, precum şi în 

cîteva state din Asia printre care Uzbekistan şi Kazahstan. 

 Anterior atentatelor din 11 septembrie, Imad Mugnyah era persoana cea 

mai căutată de serviciile secrete americane şi israeliene. Este învinuit de 

atentatul asupra ambasadei Israelului din Argentina (a. 1992), cînd şi-au 

pierdut viaţa 92 de persoane; uciderea şefului CIA din Beirut, (a. 1984), 

participare la bombardarea ambasadei americane din Beirut, (a. 1983), 

încercare de asasinare a emirului Kuweitului, (a. 1985), deturnarea unei curse 

aeriene kuweitiene, (a. 1988), detunarea cursei americane TWA 847 şi 

asasinarea unui cetăţean american, (a. 1985), răpirea unor soldaţi israelieni, (a. 

2000). 

 Potrivit datelor, Mugniyah Imad Fayez a fost ucis la 13 februarie 2007 în 

rezultatul deflagraţiei unui dispozitiv explozibil plasat în automobilul acestuia. 

 

 

Mukrin Abdul Aziz al. Data şi anul naşterii nu sunt 

cunoscute, etnic arab, originar din Arabia Saudită. În perioada 

anilor 80-90 a participat la acţiunile militare din Afganistan, 

Bosnia şi Herţegovina. Este considerat unul dintre liderii spirituali 

ai mişcării teroriste „al-Qaeda”, care au contribuit la fondarea 

filialelor grupării în Arabia Saudită, Siria, Liban etc. Pentru actele teroriste 

săvîrşite în Riyadh fost condamnat la detenţie pe viaţă, dar a reuşit să evadeze.  

 Potrivit datelor din sursele deschise, în anul 2004, Abdul Aziz al-Mukrin 

a fost ucis într-un schimb de focuri ce a avut loc în capitala Arabiei Saudite, 

Riyadh.  

 

 

Musawi Sayyed Abbas al. Data şi anul naşterii nu sunt 

cunoscute, studii superioare, doctor habilitat în istorie şi filozofie, 

originar din Liban. A participat activ la procesul de constituire a 

grupării „Hezbollah”, exercitînd funcţia de secretar general al 

acesteia. Sub conducerea sa membrii grupării „Hezbollah” au 

săvîrşit acte teroriste cu rezonanţă, provocînd victime în mediul 

diplomaţilor din Israel, SUA şi Franţa.  

Potrivit datelor, Sayyed Abbas al-Musawi şi familia sa au fost ucişi în 

rezultatul deflagraţiei unei mine antitanc. 
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       Namangani Djuma. Născut la 14 august 1967, etnic uzbec, 

studii superioare, medic-chirurg, originar din localitatea 

Namangan, Republica Uzbekistan. La finele anilor 90 se 

încadrează activ în procesul de constituire a Mişcării Islamice de 

Renaştere a Uzbekistanului, a grupării extremist-teroriste 

„Brigada – 055”, ambele figurează pe listele organizaţiilor 

teroriste ale Departamentului de Stat al SUA şi Uniunii Europene. Potrivit 

datelor serviciilor speciale americane,  Djuma Namangani a beneficiat de 

susţinere financiară din partea liderilor organizaţiilor teroriste „al-Qaeda” şi 

„Taliban”. Conform unor date Djuma Namangani, a fost ucis în regiunea 

Kunduz din nordul Afganistanului.  

 

 

 Nidal Abu (alias „Părintele luptei”). Născut la 23 august 

1937, originar din localitatea Jaffa, Palestina, studii superioare, 

filolog, doctor în filozofie. După înfiinţarea statului Israel, în 1948,  

s-a refugiat în Arabia Saudită. Aici a fost racolat de mişcarea „al 

Fatah” a lui Yasser Arafat. La începutul anilor 70, Abu Nidal s-a 

desprins de „al Fatah” şi, cu sprijinul Irakului, şi-a format propria lui 

organizaţie, „Consiliul Revoluţionar Fatah”. El a devenit duşmanul de moarte 

al lui Yasser Arafat, pe care a încercat în repetate rînduri să-l asasineze. 

 Abu Nidal a revendicat atentatul cu bombă asupra unui avion PanAm de 

pe aeroportul din Roma, soldat cu 32 de morţi. În 1974 un avion al companiei 

TWA ce zbura din Israel spre Grecia a fost detonat deasupra Mării Medeterane. 

În urma acestui act terorist au decedat 88 de persoane. Metodele de luptă ale 

organizaţiei lui Abu Nidal includeau: deturnări de avioane, atentatele cu 

bombă, dar şi tehnici de gherilă urbană, ambuscade şi „execuţii sumare”, în 

plină stradă. Tentativa de asasinare a ambasadorului israelian la Londra, 

Shlomo Argov, a determinat Guvernul de la Ierusalim să ordone invadarea 

Libanului, în 1982. Cele mai mediatizate atentate atribuite organizaţiei lui Abu 

Nidal au fost cele din decembrie 1985, asupra punctelor de îmbarcare ale 

liniilor aeriene israeliene şi americane din Roma, respectiv Viena. Atentatele s-

au soldat cu 19 morţi şi peste 100 de răniţi. 

 Abu Nidal a murit în 2002 la Bagdad, în circumstanţe neelucidate. Abu 

Nidal (numele adevărat Sabri al-Bana) este considerat responsabil de moartea a 

peste 900 de persoane. 
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Raduev Salman. Născut la 28 septembrie 1952, etnic 

cecen, studii superioare, istoric, originar din localitatea 

Gudermes, Ceceno-Inguşetia, Rusia. Pe parcursului primului 

război cecen a condus cu operaţiunile detaşamentelor cu 

destinaţie specială, numite ulterior „Armata generalului 

Dudaev”. A organizat atacul asupra spitalului din Kizliar, luînd ostatici circa 

2000 de persoane. La  13 martie 2000 Salman Raduev este arestat de către 

organele ruse de securitate. A decedat la 15 decembrie 2002 în penitenciarul 

din Solikamsk, regiunea Permi, Federaţia Rusă. 

 

 

Rantissi Abdul Aziz. Născut la 23 octombrie 1948, studii 

superioare, medic-pediatru, doctor în ştiinţe medicale, originar din 

Israel. La începutul anilor 70 aderă la organizaţia extremistă 

„Fraţii Musulmani”, pledînd pentru crearea grupării paramilitare 

politico-religioase HAMAS. El a fost printre fondatorii mişcării 

Hamas. Rantissi a fost implicat în pregătirea atacului asupra 

coloniei Netzarim dejucat de armata israeliană. Organizaţia condusă de el a 

revendicat atentatul sinucigaş, care a avut loc la punctul de trecere Erez şi a 

ucis zece soldaţi israelieni.  

Rantissi a decedat la 20 iunie 2004, automobilul său fiind lovit de cel 

puţin două rachete israeliene.  

 

Tazabaev Hamzat. Născut la 24 iunie 1978, etnic cecen, studii 

superioare, medic, originar din localitatea Alhan-Kala, Republica Ceceno-

Inguşetia. A exercitat funcţia de comandant al regimentului islamic cu 

destinaţie specială din autonomia separatistă cecenă.  Potrivit datelor, Hamzat 

Tazabaev a fost ucis la 23 februarie 2004 în rezultatul operaţiunilor speciale 

realizate de către serviciile speciale ruse. 

 

 

 Yassin Ahmed. Născut la 24 mai 1936, etnic     

palestinian, studii superioare. Liderul spiritual al grupării 

HAMAS.  La vîrsta de 14 ani devine invalid, nefiind apt să se 

deplaseze de sine stătător. Pe parcursul studiilor la Cairo, Egipt el 

aderă la gruparea „Fraţii Musulmani”. Paralel iniţiază procedura de constituire 

a „Centrului Islamic Mondial”. Cu suportul serviciilor speciale siriene Yassin 

reuşeşte să fondeze organizaţia extremistă „Celebritatea Mujahedinilor”. În 

1973 el este condamnat de către autorităţile israelite la doisprezece ani 
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privaţiunii de  libertate, pentru activitate extremist-teroristă. În 1987 Yassin 

formează filiala organizaţiei radicale „Mişcarea Fraţilor Musulmani” în 

autonomia Palestiniană. Conform registrelor oficiale ale Departamentului de 

Stat al SUA şi Uniunii Europene gruparea este inclusă în lista organizaţiilor 

teroriste.  

 Pentru asasinarea a patru cetăţeni palestinieni, suspectaţi de colaborare cu 

serviciile speciale israelite, Yassin a fost condamnat la detenţie pe viaţă. După 

opt ani de închisoare, la insistenţa autorităţilor iordaniene, Ahmed Yassin este 

eliberat condiţionat, refugiindu-se în Iordania. La 22 martie 2004 în rezultatul 

deflagraţiei unui proiectil de tip AGM-114 Hellfire lansat de către forţele 

israeliene, şeihul Ahmed Yassin a fost ucis. 

 

 

 Zarqawi Abu Musab al. Născut la 20 octombrie 1966, etnic 

arab, studii superioare, originar din Zarga, Iordania. Persoana 

apropiată lui Osama ben Laden. Alături de Osama ben Laden a luat 

parte la războiul din Afganistan, din anii 80. În 1996 este arestat în 

Iordania şi închis pentru campania ostilă purtată  împotriva 

monarhiei. Este eliberat în 1999. Abu Musab al-Zarqawi s-a refugiat în 2001 în 

Irak. Acolo a stabilit legături cu liderii grupării Ansar al-Islam, o grupare de 

islamici kurzi din nordul ţării.  

În 2002 al-Zarqawi reuşeşte să-l ucidă pe diplomatul american Laurence 

Foley într-un atentat din Aman. În 2004 el organizează uciderea a 181 de şiiţi 

într-un atac sîngeros din Kerbala. Abu Musab al-Zarqawi este, după Osama 

ben Laden, cel mai cunoscut terorist. Autorităţile americane afirmă, că al-

Zarqawi a pus la cale multe atentate sinucigaşe în Irak. Iar autorităţile spaniole 

suspectă că el se afla în spatele atentatelor din Spania din 11 martie 2005. 

  Potrivit datelor, Abu Musab al-Zarkawi a fost ucis în rezultatul unor 

operaţiuni ale serviciilor speciale americane la 16 iunie 2006. 
 

 

Zouabri Antar. Născut la 23 iulie 1962, etnic algerian, studii 

medii, liderul grupului islamic armat (GIA), originar din Algeria. 

GIA şi-a început activităţile violente la începutul anului 1992, după 

ce Frontul de Salvare Islamic (FIS) din Algeria a fost  scos din cursa 

electorală deşi a obţinut victoria în prima rundă  a alegerilor 

legislative din decembrie 1991.  De la anunţarea campaniei teroriste împotriva 

străinilor, în septembrie 1993, în Algeria au fost ucişi mai mult de 100 de 

europeni. În decembrie 1994 GIA a deturnat o navă „Air France” ce zbura spre 
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Algeria şi este suspectată de o serie de atacuri cu bombă din Franţa pe 

parcursul anului 1995. 

Potrivit datelor deschise, liderul Grupului Islamic Armat Antar Zouabri a 

fost ucis la 8 februarie 2002 într-o operaţiune a forţelor de securitate algeriene
1
. 

 
 
 

 

 

                                                           
1 La pregătirea Buletinului au fot utilizate materiale analitice parvenite în adresa Serviciului de Informaţii şi 

Securitate al RM din partea serviciilor speciale străine, precum şi informaţiile selectate din mass-media, reţeaua 

Internet. 
 


